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Directivele Congresului al IlI-lea ai Partidului Muncitoresc Romîn prevăd ca producția globală agricolă să crească pînă 
lui 1965 cu 70-80 anul 1959, asigurind astfel un belșug de produse agro-alimentare pentru ridicarea continuă a nivelului de trai al populației. Sporirea producției agricole vegetale și animale se va realiza pe calea dezvoltării intensive și multilaterale a <riculturii, prin îmbinarea armo- lâsă a diferitelor ramuri de producție, ținînd seama de condițiile economice și pedoclimatice.In realizarea acestor sarcini, un rol deosebit revine gospodăriilor a- gricole colective. In acest scop, consiliile de conducere ale gospodăriilor agricole colective trebuie să mobilizeze pe toți colectiviștii să folosească la maximum mijloacele proprii și ajutorul dat de stat pentru a asigura dezvoltarea proprietății obștești a gospodăriei, sporirea producției de cereale, plante tehnice și alimentare, crearea și dezvoltarea de puternice ferme de creștere a animalelor.Pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de Congresul al IlI-lea al P.M.Rj. și subliniate Ia Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști, un rol deosebit în creșterea producției și productivității muncii în sectorul a- gricoi cooperatist îl are aprovizionarea gospodăriilor agricole colective cu o serie întreagă de mașini și utilaje (precum și cu piese de schimb necesare bunei funcționări a acestora), în scopul mecanizării lucrărilor în zootehnie, pentru alimentarea cu apă și irigații, pentru mecanizarea altor lucrări agricole și a transporturilor.In vederea sprijinirii gospodăriilor colective și acordării unei mai bune asistențe tehnice, printr-o Ho- tărîre a Consiliului de Miniștri al R.P.R. s-a stabilit ca începînd de la 1 ianuarie 1962 sarcina de aprovizionare a gospodăriilor agricole colective cu produsele arătate mai sus să treacă asupra Ministerului Agriculturii, care urmează s-o realizeze prin bazele sale de aprovizionare regionale și prin depozitele și punctele de aprovizionare pendinte de aceste baze. Pentru ducerea la îndeplinire a acestei importante sarcini, Ministerul Agriculturii, prin Direcția Generală de A- provizionare și Desfacere — forul de care aparțin bazele, depozitele și punctele de aprovizionare ale M. A. — a luat măsuri ca rețeaua de puncte de aprovizionare să fie lărgită în așa fel, incit in această

CONSTANTIN ȘERBAN difector general al D.G.A.D. din Ministerul Agriculturii

In sprijinul gospodăriilor agricole colective

Un utilaj simplu pentru mecanizarea alimentării cu apă
O dată cu creșterea numărului de animale în gospodăriile agricole co

lective sporesc și nevoile acestor unități. Scoaterea apei din puț, ma
nual sau cu ajutorul animalelor, nu <iai satisface în bune condițiii ne
voile de apă ale fermelor zootehnice. Se impune deci mecanizarea alimentării cu apă în gospodării.

Elevator de apă prin aderență cu 
4» capacul deschisIn practica de toate zilele sînt cunoscute mai multe sisteme de mecanizare a alimentării cu apă. De exemplu, pentru gospodăriile colective care nu sînt racordate încă la rețeaua de curent, sau nu au puțuri forate la mare adîncime, uzinele de reparații au realizat un utilaj denumit elevator de apă prin ade
rență. Elevatorul se poate monta foarte ușor în puțuri cu un diametru de cel puțin 0,4 metri și cu a- dîncimea de pînă la 100 metri și unde grosimea stratului de apă este de cel puțin 2-3 metri. Deoarece elevatorul ridică apa numai la înălțimea la care se află el montat (1-2 metri deasupra solului) el este indicat în primul rînd pentru taberele
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primă etapă de organizare, în fiecare regiune să existe pe lingă baza de aprovizionare un număr de gospodăriile agrișe poată aprovi- nupuncte de unde cole colective să ziona. Numărul acestor puncte este limitat, el puțind fi sporit pe măsura necesităților. Ca formă organizatorică și amplasare, punctele de aprovizionare sînt subunități ale bazelor de aprovizionare, ele fiind amplasate pe lîngă stațiunile de mașini și tractoare, avind magaziile chiar in incinta acestora.Este însă bine să se precizeze de la început, că deși punctele de a- provizionare își au sediile în S.M.T., din punct de vedere administrativ, gestionar și economic, ele depind de bazele de aprovizionare regionale. Bazele au sarcina să vegheze ca punctele de aprovizionare să fie permanent asigurate atît cu piesele de schimb și utilajele care intră în nomenclatorul de aprovizionare a bazelor pentru gospodăriile agricole colective, cît și cu piesele și materialele care sînt necesare pentru îndeplinirea planului de producție al S.M.T.-ului în incinta căruia funcționează.Aprovizionarea punctelor se face prin intermediul caravanelor auto, care circulă după un program dinainte stabilit.Punctul de aprovizionare este condus de un responsabil de punct și are aceiași program de serviciu ca și cel al S.M.T.-ului in cadrul căruia funcționează. El este veriga care aprovizionează direct gospodăriile colective. Pentru aceasta, responsabilul punctului de aprovizionare trebuie să mențină permanent legătura atît cu conducerile gospodăriilor colective care intră în raza sa de deservire, cît și cu secția a- gricolă regională. De asemenea, atît punctul de aprovizionare cît și S.M.T.-ul au obligația să acorde a- sistență tehnică gospodăriilor agricole colective atît în perioadele de întocmire a planurilor de aprovizionare cît și pe parcursul executării lor. Asistența tehnică constă atît în prezentarea mașinilor, utilajelor și pieselor de schimb respective, a cataloagelor, notițelor tehnice, diverselor broșuri etc., dar mai cu seamă în arătarea modului pentru care utilajele respective pot fi folosite, instruind personalul ce urmează să le utilizeze.Tot pe linia asistenței tehnice, O.R.I.F. are sarcina să dea tot concursul gospodăriilor colective ca ori de cite ori acestea solicită utilaj
(Continuare în pag. 4-a)

de vară și pentru fermele zootehnice unde adăparea animalelor se face în jghiaburi aflate în apropierea puțului. Dar elevatorul poate fi folosit cu succes și acolo unde există castel de apă, rezervoare în podul grajdului, sau rezervoare sub presiune (hidrofoare). în acest caz apa ridicată de elevator pină la nivelul solului este preluată de o pompă centrifugă obișnuită și împinsă în rezervoarele respective. De menționat că atît elevatorul de apă cît și pompa centrifugă pot fi acționate de același motor.Construcția și funcționarea elevatorului de apă este simplă: o bandă cu lățimea de 40—80 imn, care ajunge pînă în apă, este acționată de un tambur. Apa aderă de bandă și este ridicată pînă în carcasa elevatorului, de unde se scurge în jghiab. Debitul elevatorului depinde de lățimea benzii : pentru fiecare 10 mm. de bandă corespunde un debit de 1000 litri de apă pe oră. Bunăoară, dacă banda elevatorului are lățimea de 50 mm. elevatorul are debitul de 5000 litri de apă pe oră.Acționarea elevatorului se poate face fie cu motor termic, fie cu motor electric. Puterea motorului de acționare depinde de adîncimea puțului și de lățimea curelei și este cuprinsă între 1—4,5 kW. Dintre motoarele termice fabricate în țară, cel mai potrivit este motorul D. 6 cu puterea de 6-8 CP. fabricat de uzinele „Timpuri Noi“.Uzina de reparații Dudești-Ciop- lea a executat un mare număr de elevatoare de apă denumite și pom
pe de aderență. Cite un asemenea elevator a fost trimis la fiecare secție agricolă regională pentru a fi montat și pus în funcțiune cu scopul de a fi popularizat în vederea extinderii în gospodăriile colective din regiune.Secția agricolă rești a organizat unde elevatorul delegaților din G.A.C. In urma a- cestei acțiuni gospodăriile colective din regiunea București au coman-

regională Bucu- 
mai multe centre, 
a fost prezentat
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La laboratorul regional pentru controlul semințelor din Galați, activitatea este în toi. Aci sînt analizate probele de semințe trimise de unitățile agricole socialiste. In fotografie : tovarășele Rodica Hareangă, Elena Soloviev și M. Aurelia în timpul lucrului. Foto: NICU VASILEBuletinul muncilor
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SPRE NOI SUCCESE 1N ÎNTRECEREA SOCIALISTĂANGAJAMENTE MOBILIZATOAREMai multe produse animaliereIn consfătuirile de producție care s-au ținut în cadrul secțiilor de la G.A.S. Valea lui Mihai din regiunea Crișana, lucrătorii, ținînd seama de sarcinile importante reieșite cu» prilejul Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, precum și de indicațiile date de Directivele C.C. al P.M.R. și-au luat angajamente mobilizatoare în întrecerea socialistă. Astfel:• In sectorul vegetal, aplicînd regulile agrotehnice înaintate, se vor obține sporuri de 400 kg grîu la hectar și 200 kg porumb față de plan.
Recolte mari înIn pauza de prînz, muncitorii, inginerii și tehnicenii de la gospodăria agricolă de stat Călărași, regiunea București, s-au adunat zilele trecute la colțul roșu pentru a analiza in lumina Directivelor C.C. al P.M.R., cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste, posibilitățile existente pentru depășirea sarcinilor de plan pe anul care a început. Rînd pe rînd, tractoristul Tase Busuioc, lucrătorii din sectorul zootehnic Mihai Ga- 

dat și au primit în cursul anului trecut peste 400 de elevatoare de apă cu aderență. La G.A.C. .Spicul" din comuna Dichiseni, . Vasil eseu Vasia* din comuna Roșeți. .A. Puș- chin" din comuna Măgurele (raionul Călărași) cît și în alte gospodării colective din regiune, elevatoarele lucrează fără nici o defecțiune. Colectiviștii sînt mulțumiți de acest utilaj care ușurează efortul fizic și crează condiții pentru a obține o cantitate mai mare de lapte, ia un preț de cost redus.Pentru a-și procura asemenea elevatoare, gospodăriile agricole colective pot face comanda respectivă la Baza Centrală de aprovizionare a Ministerului Agriculturii din București, str. înclinată nr. 24. raionul Lenin. în comandă este necesar să se indice adîncimea puțului (inclusiv grosimea stratului de apă) pentru a se putea livra cureaua textilă de lungimea necesară. De a- semenea. in comandă trebuie menționat dacă gospodăria colectivă respectiva dispune de motor de acționare. In cazul cînd nu are, în comandă se va arăta de ce fel de motor este nevoie: electric sau cu dere internă.Din experiența gospodăriilor lective din regiunea București zultă că este foarte indicat ca formularele de comenzi, cu toate datele necesare, să fie tipărite prin grija secției agricole. iar completarea datelor tehnice să fie făcută de un inginer sau tehnician din S M.T.-ul care deservește gospodăria colectivă respectivă. Ing. ION URSU director tehnic.Trustul Uzinelor de Reparații din Ministerul Agriculturii
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EXTRAS din instrucțiunile Ministerului Agriculturii și ale 
C. C. al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile 
agricole cu privire la organizarea concursului de inovații 
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• In furajare matelor, came de porc peste plan. De asemenea/de la cele 350 vaci de lapte se va obține zilnic 1 litru lapte pe cap de vacă furajată peste plan.• Printr-o bună organizare a muncii și punerea în valoare a rezervelor se vor realiza 755.000 lei economii la prețul de cost și 200.000 lei beneficii.

sectorul zootehnic, printr-o și îngrijire rațională a anise vor produce 80 tone de

sectorul vegetalvrilă și Maria Drugă, brigadierul de cîmp Alexandru Crucianu și multi alții au arătat că, prin îmbunătățirea muncii în sectoarele în care lucrează se pot înregistra însemnate depășiri de plan.Pe întreaga gospodărie, angajamentele sînt deosebit de interesante și mobilizatoare. Iată citeva dintre ele :
— Realizarea unor beneficii peste 

plan în valoare de 2.900.000 lei.
— Reducerea prețului de cost pla

nificat cu 5 la sută.
— Obținerea unei producții de grîu 

la hectar cu 350 kg mai mare decît 
a fost planificat.

— Obținerea unor producții de 
5.000 kg porumb boabe la ha de pe 
o suprafață de 1.000 hectare teren 
neirigat.

— Realizarea unei producții de 
10.000 kg porumb boabe la ha de pe 
o suprafață de 150 ha teren irigat.

— Obținerea unor producții de 
floarea-soarelui la hectar cu 550 kg 
mai mare decît a fost planificat.— Depășirea planului de livrări 
cu 50 tone carne.

— Realizarea unui număr de 5.000 
ore tractor peste plan.

Lucrătorii 
de la G. A. S. „Ovidiu” 

se angajează:Gospodăria de stat „Ovidiu” pregătit temeinic ca și în acest să aprovizioneze orașul Constanța și stațiunile de odihnă de pe litoral cu produse agroalimentare proaspete și din abundență. în cadrul unei recente adunări lucrătorii de aci au analizat în lumina Directivelor C.C. al P.M.R., posibilitățile de care dispun pentru depășirea producției, luîndu-și totodată următoarele angajamente :• Să realizeze o producție de 8 000 kg porumb boabe la hectar ; la grîu să recolteze cu 200 kg la ha peste sarcina planificată.• De la fiecare vacă furajată să obțină 3 500 1. lapte.• Sectorul avicol să livreze 100.000 pui de găină, cu 20.000 pui peste plan.• Să realizeze beneficii peste plan in valoare de 650.000 lei și economii la prețul de cost de 2.256.400 lei.Pentru îndeplinirea angajamentelor, colectivul G.A.S. „Ovidiu" și-a propus să folosească întreaga capacitate de producție a tractoarelor și mașinilor ; să incorporeze în sol cantitatea necesară de Îngrășăminte organice și chimice ; să folosească rațional sistemul de irigație și întregul fond funciar, culturile duble ; să organizeze schimburi de experiență între fruntașfi recoltelor bogate.

Pînă la începutul lunii octombrie 
1961, în comuna Leu din raionul 
Craiova, existau 5 întovărășiri agri
cole care cuprindeau tot satul. Anul 
trecut, trei întovărășiri au obținut 
în medie la hectar între 1.100-1.200 
kg de grîu și între 1.400-1.500 kg de 
porumb boabe. De pe pămînturile 
celorlalte două întovărășiri s-au 
realizat producții de grîu și porumb 
ceva mai mici.

In satele vecine comunei Leu sînt
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Suceava,Ma- începutul anului pînă au fost transportate de îngrășăminte natu- cantitate este mult

în de

• In săptămina ce a trecut au fost transportate pe cimp aproape 760.000 tone îngrășăminte naturale, cele mai bune rezultate obținindu-se în regiunile Maramureș, Oltenia și Mureș-Autonomă ghiară. De la în prezent, 4.026.980 tone rale. Această prea mică față de posibilitățile existente, Iar răminerea în urmă nu poate fi pusă numai pe seama timpului mai puțin favorabil din unele regiuni. In săptămina trecută, de exemplu, în regiunea Ploiești, s-au transportat numai 3.000 de tone, în regiunea Argeș 22.000 de tone, regiunea Bacău numai 30.000 tone. Este necesar ca acțiunea respectivă să fie mult intensificată, astfel ca înainte de începerea din plin a lucrărilor agricole de primăvară, întreaga cantitate de gunoi de grajd prevăzută, să fie transportată la cîmp, în vederea fertilizării solului._• Stropitul de iarnă s-a efectuat pînă acum la 9.040.000 de pomi. Realizările cele mai bune au fost obținute în regiunile Iași, Ploiești, Bacău, Dobrogea și Mureș-Autonomă Maghiară.Se impune ca în această perioadă, să se acorde o atenție deosebită lucrărilor de pregătire a terenului pentru ca noile plantații de vii și pomi să se poată executa în condiții optime. Totodată, trebuie ca materialul săditor viticol să fie repartizat gospodăriilor colective, iar acestea să fie îndrumate a-1 ridica cît mai grabnic.• Suprafața ocupată cu culturi forțate de legume reprezintă pînă în prezent 62 la sută din prevederi. în regiuni cum sînt : Crișana, Oltenia, Dobrogea, București și Brașov, s-au obținut realizări mai bune în această acțiune. Nu același lucru se poate spune despre regiunile Hunedoara, Argeș și Iași, unde realizările sînt foarte mici.__ Pînă în prezent, au fost construite 532.080 m.p. de răsadnițe noi. Se impune ca organele agricole și conducerile unităților agricole socialiste să acorde mai multă atenție acestei importante acțiuni. s-aan a

In noua seră a combinatului agroali mentar „30 Decembrie" din regiunea București, muncitoarele Maria Ang hei și Virginia Sîrbu lucrează la plantarea răsadurilor
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gospodării colective ca cea din Cir- 
cea, care tot în anul trecut au obți
nut la hectar producții de grîu Și 
porumb mult mai bune ca cele do- 
bîndite de întovărășiți.

Despre aceste realizări, întovără- 
șiții din Leu au aflat din panourile 
comparative afișate în comuna lor, 
din gazetele de stradă așezate pc 
multe din ulițele satului, din confe
rințele care s-au organizat la cămi
nul cultural, și mai ales, din vizi
tele pe care le-au făcut în gospodă
riile colective vecine. Intovărășiții 
au vizitat aceste gospodării milio
nare din Poiana Mare, Cetate, Gos- 
tavăț, Fărcașele, Dăbuleni și altele 
din regiunea Oltenia. Acestea au 
fost cele mai bune prilejuri pentru 
a se convinge de superioritatea 
muncii in gospodăria colectivă, de
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traiul tot mai îndestulat al colecti
viștilor. Și astfel, pe la începutul 
lunii octombrie 1961 — 446 de fami
lii de întovărășiți din comuna Leu 
au inaugurat două gospodării agri
cole colective. In zilele următoare, 
alte familii de întovărășiți au cerut 
să fie primite în cele două gospo
dării.

Comuniștii din comună au conti
nuat cu și mai multă perseverență 
munca politică pentru atragerea de 
noi membri în marea familie a co
lectiviștilor. Au fost organizate noi 
vizite ale intovărășiților la diverse 
gospodării colective. De asemenea, 
au fost invitați în comună pre
ședinți de gospodării colective și co- 
lectiviști fruntași din satele vecine, 
pentru a le vorbi și intovărășiților, 
despre viața nouă, îmbelșugată, pe 
care o trăiesc colectiviștii, despre 
recoltele bogate pe care le obțin ei 
de pe pămînturile colectivizate.

Intr-o bună zi a sosit de pildă în 
comuna Leu, la invitația comitețu- ' lui comunal de partid, tov. Simion . Gh. Tănase președintele gospodă
riei colective din Băbiciu, raionul 
Caracal. La căminul cultural, în 
fața a sute de întovărășiți, tov. Tă
nase a vorbit despre viața nouă pe 
care o trăiesc consătenii lui, despre 
schimbările fundamentale petrecute 
în sat la Băbiciu.

— Satul nostru este colectivizat 
în întregime ~ a spus el. Colectiva

Producții mari de legume în tot timpul anului

Posibilități sînt,
să le folosim gospodărește!In scopul unei cît mai bune aprovizionări a populației și pentru a evita transportul costisitor de la distanțe mari, Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști a subliniat necesitatea dezvoltării zonelor legumicole în jurul orașelor și al centrelor muncitorești.Comisia pentru problemele producției legumicole a Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști a recomandat, printre altele, organelor agricole ale sfaturilor populare să sprijine gospodăriile agricole colective în organizarea și dezvoltarea sectorului legumicol, punind un mare accent pe rienței unităților fruntașe. răspindirea expe- agricole socialiste
EXPERIENȚA 

EXTINSĂ
BUNĂ SA FIE

Anul trecut, în raionul Tg. Ocna, regiunea Bacău, experiența unor gospodării colective fruntașe, cum este, de pildă, „Drumul lui Lenin" din comuna Ștefan cel Mare, a demonstrat că prin buna organizare a muncii și folosirea metodelor a- vansate în cultura legumelor se pot asigura producții ridicate și obține în același timp venituri bănești importante. Numai de pe suprafața de 10 hectare cultivate cu legume, colectiviștii din comuna susamintită au încasat din vinza- rea legumelor peste 60.000 lei. Demn de remarcat este faptul că la gospodăriile agricole colective din raion care au cultivat legume în cursul anului 1961, 35—40 la sută din totalul veniturilor obținute 

am înființat-o în 1958. An de OAt 
am obținut recolte bogate la hectar, 
viața oamenilor s-a schimbat tot 
mai mult.

Președintele a arătat în conținu* 
are că în 1961, de pildă, cu toate că, 
vremea n-a fost tocmai prielnici 
culturilor de cereale, gospodăria a 
obținut de pe sute de hectare, în 
medie, în jurul a 1.800 kg de grîu 
la ha, iar porumb aproape 3.000 dă 
kg în boabe. Aceasta, fiindcă colec* 
tiviștii au muncit bine pământul, a* 
plicind cu multă grijă învățămin* 
tele agrotehnice. în momentul da 
față gospodăria are un sector zoo» 
tehnic foarte dezvoltat care numără 
sute de animale. Numai taurine are 
peste 600 de capete, din care 200 de 
vaci cu lapte, 600 de porci, din care 
100 de scroafe fătătoare, aproape 
2.000 de păsări etc. în 1961. secto
rul zootehnic a adus gospodăriei 
venituri de sute de mii de lei. 
Mulți bani au adus anul trecut și 
cele 60 de ha cultivate cu legume. 
Recoltele bogate, veniturile mari, 
au făcut ca în anul trecut valoarea 
zilei-muncă să se ridice în gospodă
ria colectivă din Băbiciu la aproape 
35 de lei. Vorbind despre traiul co
lectiviștilor, tov. Simion Gh. Tănase 
a povestit că sînt familii de colecti
viști, ca cea a lui Vasile Lupu, care 
anul trecut au făcut peste 600 de 
Zile-muncă, ducînd acasă mii de kg 
de bucate și mii de lei. De cînd 
este colectivist, familia lui Vasile 
Lupu, de exemplu, a reușit să-și 
construiască casă nouă, să-și cum
pere mobilă, aragaz, aparat de radio 
și multă îmbrăcăminte. Dar nu nu
mai acest colectivist duce o 
viață lipsită de griji ci ca el toți 
ceilalți. Astfel, în ultimii ani, 435 
de familii de colectiviști și-au cons, 
truit case noi, aproape 400 de fami
lii și-au cumpărat garnituri de mo
bilă, 147 au aparate de radio, 69 
aragazuri, 11 motociclete si aproape 
300 biciclete. Viața nouă a colecti
viștilor din Băbiciu înflorește de la 
o zi la alta. Bunăstarea pătrundă 
tot mai mult în casele oamenilor.

— Dar, a încheiat atunci preșe
dintele gospodăriei colective din 
Băbiciu, ca să vă convingeți și mai 
mult de adevăr, vă poftesc să ne 
vizitați acasă, in satul nostru...

N-au trecut multe zile de la a- 
ceasta invitație, și colectiviștii din 
această comună au primit în ospe- 
ție vreo sută de întovărășiți din 
Leu- A fost în vizită la Băbiciu șiGH. BACIU(Continuare în pag. a 2-a)

fost realizat din sectorul legumicol.Pentru a contribui la asigurarea unei aprovizionări cît mai abundente a populației din centrul muncitoresc Onești și stațiunea balneară Slănic-Moldova, multe gospodării colective din jurul orașului Onești, printre care se numără cele din comunele Bucium și Tg. Trotuș, Brătila, Căiuți și altele au hotărît să cultive în acest an legume pe suprafețe mai mari decît în 1961. De asemenea, suprafața ocupată cu răsadnițe se va mări în anul acesta cu încă 1000 m.p. față de 1961. Statul a venit în ajutorul gospodăriilor colective nou înființate, acordîndu-Ie credite pentru procurarea materialelor necesare răsadnițelor.
ÎNCĂ NEVALORIFICATEDacă luăm însă în considerare consumul mare de legume și-l comparăm cu necesarul prevăzut de organele agricole ale sfatului popular raional Tg. Ocna și de secția comercială a sfatului popular O- nești, vedem că problema producerii legumelor și mai ales a celor timpurii n-a fost privită cu atenția cuvenită in toate unitățile agricole socialiste. O vină revine în această privință tovarășilor inginer Grigo- re Văsoiu, Constantin Pană, vicepreședinte, și Dumitru Rotaru de la sfatul popular Onești, care au avut sarcina să studieze pe teren condițiile și perspectivele de dezvoltare a legumlculturli în raza raionului Tg. Ocna și a orașului Onești. După cum însuși tovarășul inginer Grigore Văsoiu spunea: „legumele propuse să se producă de pe suprafața planificată acopere doar in parte necesarul de consum al* populației centrului muncitoresc Onești".Rămînerea în urmă a acestui sector este pusă pe seama unor greutăți obiective care ar împiedica organizarea corespunzătoare a producției legumicole în unele gospodării colective. Adevărata explicație trebuie căutată insă in slaba preocupare a organelor locale față de această problemă. Planurile de dezvoltare a legumlculturii întocmite de aceste organe nu au ținut seama de toate posibilitățile existente în această parte a raionului. Astfel, în împrejurimile orașului Onești și localității Tg. Ocna există în plus circa 200 ha. teren care cultivate cu legume ar putea da producții mari, ceea ce ar contribui la aprovizionarea abundentă a populației, la evitarea într-o bună măsură a aducerii produselor din regiuni depărtate și la micșorarea costului legumelor.Pe de altă parte, terenurile din bazinele Valea Trotușului, Oituz, Cașin, care pot fi irigate în bune condiții nu sînt folosite în totalitate pentru grădinile de legume. O dovadă că nu s-a muncit în suficientă măsură cu gospodăriile colective pentru a le convinge să ex

tindă cultura legumelor, o const!-

(Continuam fa pagt a IV-a)



Instantaneu la biblioteca din comuna Sivița, regiunea Galați. Colectiviștii Zinlca Tătu, Ghiță Oprea și F. Stanca — iată trei din cei peste 1.200 de cititori veniți să împrumute ultimele noutăți literare și agrotehnice. Bibliotecara Maria Brînză, le oferă, ca întotdeauna, cărți după dorință

dnwâfâmâmtele 'Ccnsfâluîrîî

Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști a constituit un nesecat izvor de învățăminte pentru toți oamenii muncii de pe ogoarele patriei noastre. în aceste zile in sate continuă cu interes studierea acestor documente, se desfășoară o largă acțiune de popularizare a lor.Și în comunele raionului Mizil, îndată după încheierea lucrărilor Consfătuirii, sub îndrumarea comitetelor comunale de partid au fost luate măsuri pentru larga popularizare în rîndurile oamenilor muncii, a învățămintelor Consfătuirii. Un exemplu demn de toată lauda 11 dă în această direcție comuni Glo- deanu Sărat. în această comună după ce documentele Consfătuirii au fost dezbătute în organizațiile de bază ale partidului, comitetul comunal de partid a recomandat căminului cultural să-și întocmească un plan de muncă axat pe popularizarea acestor documente. In plan au fost trecute astfel de acțiuni ca lecturi din cuvîntarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, din recomandările comisiilor și din Chemarea Consfătuirii pe țară a colectiviștilor etc., întilniri cu dele gați care au participat la Consfătuire etc.în zilele următoare, planul a Început să prindă viață. Aproape seară de seară, cetățenii din GIo- deanu Sărat sînt prezenți în număr mare Ia acțiunile organizate in comună cu prilejul popularizării documentelor Consfătuirii. Ei au luat astfel parte la citirea Chemări: I» dezbaterea recomandărilor comisiilor etc. In număr mare au participat cetățenii din Glodeanu Sărat și la întîlnirile cu Vasillca Cergău, colectivistă din comuna lor. care a lust parte la Consfătuire. Ei s-au intilnit și cu tov. Ghiță 5’icolae, președintele gospodăriei colective din comuna Amaru, care s-i numărat printre participanții la marele sfat al colectiviștilor.

In această comună o atenție deosebită se dă popularizării documentelor Consfătuirii și prin punctele de convorbiri organizate pe circumscripții. unde agitatorii, colectiviști fruntași, cadre didactice, membri și nemembri de partid ca, de pildă, Duță Badea, Mihai Preda, Constantin Ctrstei, Mihai Drăghici, loan Chițu, Eleonora Dăscălescu. Inlia Dona și alții, s-au îr.tilnit cu intovărășiții și le-au citit din documentele Consfătuirii. In comuna Gtodeanu Sărat au mai fost organizate pînă acum și alte acțiuni ca. de pildă seri de calcul. întilniri între eeleetiviști fruntași și țărani întovărășiți. spectacole cn echipe și brigăzi artistice etc. Toate acestea au avut ca scop să demonstreze superioritatea muncii ta gospodăria colectivă.Asemenea acțiuni privind popu- tarizarea învățămintelor Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști se duc in toate comunele raionului Mirii. Mai pot fi date astfel, ea exemplu, comunele Movila Banului. Mihăilești. Boldești. Fulga. Sălcile, Săhăteni și altele.Intre formele de popularizare a documentelor Consfătuirii se numără și organizarea de conferințe pe teme din recomandările comisiilor. ca. de exempla : „Ce a arătat Consfătuirea pe țară a colectiviștilor**. . Posibilități de realizare a 5.M4 kg po? timb boabe la ha in emdrții . Dezvoltarea sectorial gospodării}or cotee de creștere a veaftari- titor', Sima; rare stau in fața țăranilor muncitori in lumina documentelor Consfătuiri: pe țară a colectiviștilor' și alteiaIn raionul Mizil. o atenție deose- bită se acordă și difuzării broșurilor cu recomandările comisiilor, precum și a celorlalte materiale consacrate lucrărilor Consfătuirii. De a-

semenea, Chemarea Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști a fost afișată pe ulițele satelor la locuri vizibile.Prin asemenea forme s-a izbutit ca pînă zilele acestea, peste 25.000 de țărani din raionul Mizil să ia parte la dezbaterea documentelor Consfătuirii. Aceasta a contribuit ca in ultima vreme alte mii de familii de întovărășiți și țărani cu gospodărie individuală să se convingă că gospodăria colectivă înseamnă belșug și bunăstare. Astfel, in comune ca Mihăilești, Fulga, Sălcile, Boldești. Săhăteni și altele, in cursul săptâminii trecute colectivizarea a- griculturii a fost încheiată.

Cursuri de electricienipentru sateDupă un an de pregătire teoretică și practică, la cursurile de electricieni pentru sate din București, tînărul colectivist Dumitru Ma- teescu a revenit în locurile natale (comuna Brezoaiele, regiunea București), în calitate de electrician, a- ducind cu el și dovada însușirii meseriei — carnetul de muncitor calificat.Vei muna poiere Brezoaiele, ca și mii de alte localități rurale din țara noastră, are lumină electrică. Aici trebuie înființat un punct de exploatare și de întreținere a rețelelor și instalațiilor electrice. Mulți colectiviști și-au cumpărat televizoare sau felurite produse electrotehnice de uz gospodăresc (mașini de spălat rufe, fiare de călcat etc.), și au drumarea și ajutorul tor.Dumitru Mateescu cei peste 500 de tineri țărani muncitori din întreaga țară care au absolvit cursurile de electricieni pentru sate, organizate pe lîngă întreprinderile regionale de electricitate. De cîteva săptămîni electricienii această primă promoție și-au ceput activitatea în comunele tale. Spre sfîrșitul acestui an, absolvi cursurile o altă promoție. Mulți dintre eursanți sînt din cele 700 de sate prevăzute a fi electrificate în cursul anului 1962. In prezent se fac pregătiri pentru deschiderea cursurilor la cea de-a treia serie de electricieni pentru sate în care vor fi încadrați mai mult de 870 tineri. Un sfert dintre ei vor lucra în gospodării agricole de stat și stațiuni de mașini și tractoare unde energia electrică capătă o tot mai largă utilizare.

avea multe de făcut în co- noastră — i-au spus la îna- colectiviștii. Acum comuna

nevoie de în- unui cunoscă-este unul din

Ce să citim
I.

de neirigire", 
lui zootehnie 
tive — sersi 
lor eoleetirir

din în- na- va

MUNTEANU — G.A.C. din Gi- ghera se dezvoltă multilateral. 44 pag. 0,55 leiBroșura tratează probleme importante privind creșterea producției agricole vegetale și animale în G.A.C. Gighera. Autorul arată metodele de muncă utilizate de colectiviști pentru dezvoltarea continuă a gospodăriei colective, scoate in evidență rolul pe care îl au organizațiile de partid din G.A.C. în munca de întărire economico-organizatorică a acestora.

Forța de atracție 
a gospodăriei colective

B. GHEORGHE

la orașul Cerna Vodă, regiunea Dobrogea funcționează o școală de maiștri pentru mecanizarea agriculturii. In fotografie : inginerul Șerban Teodor predind elevilor din anul al m-lea : „Repararea mașinilor de prelucrarea solului Foto : AGERPRES(Urmare din pag. l-a) trecut la gospodă-

EXTRAS
din instrucțiunile Ministerului Agriculturii și ale 
C. C. al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile 
și instituțiile agricole cu privire la organizarea 

concursului de inovații pe anul 1962

Pentru traducerea în viață a sarcinilor trasate 
de hotărîrile celui de-ai IlI-lea Congres al P.M.R. 
cu privire la introducerea tehnicii noi șl sporirea 
producției agricole, Ministerul Agriculturii și Co
mitetul Central al Uniunii Sindicatelor din între
prinderile și instituțiile agricole în colaborare cu 
A.S.I.T., organizează pentru anul 1962 un CON
CURS DE INOVAȚII cu premii, pentru a stimu
la inițiativa creatoare a maselor de muncitori, in
gineri și tehnicieni și a lărgi mișcarea de masă a 
inovatorilor, în scopul creșterii productivității 
muncii și a reducerii prețului de cost.

Concursul se desfășoară pe țară, avînd și o fază 
regională, cu participarea inventatorilor și inova
torilor din toate întreprinderile și instituțiile Mi
nisterului Agriculturii.

Concursul se organizează în perioada 1 ianua
rie—31 decembrie 1962.

LA FAZA REGIONALA A CONCURSULUI pot 
participa toți inovatorii care lucrează în institu
țiile sau întreprinderile agricole din regiune, dacă 
inovațiile au fost aplicate în cursul anului și au 
realizat economii postcalculate de cel puțin 
2.000 lei.

Inovatorii vor prezenta lucrările prin întreprin
derile unde lucrează.

Pe baza clasificării de către o comisie regiona
lă ce va funcționa pe lîngă secția agricolă, inova
torilor li se acordă următoarele premii în bani:

LA FAZA FINALA A CONCURSULUI, participă 
lucrările cele mai valoroase de la regiuni și Care 
realizează cel puțin 10.000 lei economii in anul de 
aplicare.

Cele mai bune lucrări, care au adus soluțiile 
tehnice cele mal economice, realizînd probleme 
din planul tematic și din planul de producție, vor 
fi premiate de Ministerul Agriculturii și C.C. al ’ 
Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și institu
țiile agricole cu următoarele premii în bani:

PREMIUL I 4.000 lei
PREMIUL II 3.500 lei
PREMIUL III 3.000 lei
PREMIUL IV 2.000 lei

PREMIUL I 
PREMIUL II 
PREMIUL III

1.700 lei
1.000 lei

700 lei

Pentru cea mai valoroasă invenție realizată, se 
acordă un premiu special de: 7000 lei.

Tovarășii din colectivele de conducere din 
G.A.S., S.M.T. și uzine de reparații, precum și din 
secția agricolă și Trustul regional Gostat fruntașe 
pe țară în mișcarea de inovații, vor fi premiați 
cu premii în bani pentru activitatea depusă în sti
mularea și lărgirea mișcării de Inovații. Aceste 
premii se dau personal împreună cu diplome de 
onoare și variază de la 600 lei la 1.600 lei de per
soană.

Organizarea concursului in faza regională șl fi
nală, acordarea și plata premiilor se face conform 
instrucțiunilor detailate elaborate de Ministerul 
Agriculturii și C.C. al Uniunii Sindicatelor din în
treprinderile și instituțiile agricole.

Vasile Tănase, și Ion durea, și 
Grigore Olteanu și alții. Ei au vizi
tat magaziile pline de bucate ale 
colectivei și sectorul zootehnic. Dar 
cel mai mult i-au interesat pe into- 
vărășiții din Leu să vadă cu ochii 
lor cum trăiesc colectiviștii. De a- 
ceea, ei au vizitat și casa lui Vasile 
Lupu și casele multor altor colecti
viști. Peste tot au făcut cunoștință 
cu bunăstarea care sălășluiește in 
casele acestora.

La întoarcerea în satul lor, înto- 
vărășiții care au vizitat colectiva 
din Băbiciu au cerut cu toții să fie 
primiți în gospodăria colectivă. Tot
odată, ei au vorbit cu entuziasm în 
adunările ținute la căminul cultural 
despre cele văzute la Băbiciu.

Tocmai în acea vreme, la Bucu
rești, se ținea Consfătuirea pe țară 
a țăranilor colectiviști. Cele dezbă
tute și discutate în marele sfat al 
Colectiviștilor au ajuns pe calea un
delor și a scrisului și în comuna 
Leu. Sub îndrumarea comitetului 
comunal de partid, la căminul cui- 
trual sînt organizate conferințe cu 
care prilej sînt discutate documen
tele Consfătuirii. Pe circumscripții 
electorale, agitatorii citesc în fața 
întovărășiților Chemarea Consfătui
rii pe țară a țăranilor colectiviști. 
Aceștia le explică oamenilor pe în
delete și cu răbdare despre viața 
pe care și-o pot făuri 
colectivă. In comuna 
țește astfel zi de zi 
munca politică de masă. Serile de 
calcul despre cîștigurile pe care le 
realizează colectiviștii din gospodă
riile vizitate și cele obținute de în
tovărășiți, își fac tot mai mult loc 
în programele căminului cultural. 
La acestea sînt invitați să participe 
și alți colectiviști din satele înveci
nate. Zi de zi, zeci de familii de 
întovărășiți se conving de superio
ritatea 
bun pe 
familie mai în proape 800 de familii de întovărășiți eu o Suprafață de 2.500 de hec-

multă vreme, ne-a Ton Burduceanu,
tare de teren au ria colectivă.

— Nu va trece 
spus comunistul 
președintele sfatului popular comu
nal, și comuna Leu va fi colectivi
zată in întregime. Atunci pămintul 
de pe merea.ua comunei noastre va 
putea fi mai bine lucrat cu mași
nile și tractoarele, i se va putea a- 
plica cu mai multă pricepere Învă
țămintele științei agricole pentru a-i 
smulge rod bogat. Vom putea crește 
totodată mii de animale care să a- 
ducă venituri mari gospodăriei co
lective, să contribui^ ca viața oame
nilor să fie tot 
mai luminoasă.

mai înfloritoare Ș'

★Oltenia, în ultima 
inaugurate noi gos- 

comunele BoIn regiunea 
vreme au fost 
podarii colective în 
răscu, Crainici, Peri, Sălcuța, Ploș- 
tina și altele. De asemenea, in gos
podării colective mai vechi ca cele 
din Băilești, Moțăței, Risipiți, sau 
Oprișor numeroase familii de țărani 
întovărășiți și cu gospodării indivi
duale au trecut în marea familie a 
colectiviștilor.

Invăfămîntul agrozootehnic de masă

La îndemnul lectoruluiIn comuna Urechești. raionul Adjud, urmează invățămintul agrozootehnic de masă peste 200 de țărani muncitori. In cadrul celor două cercuri agrozootehnice, țăranii muncitori învață cum să smulgă pămîntului recolte tot mai bogate.La cercul din satul Slobozia, unde este lector tov. Gh. Năstase, participarea la lecții a țăranilor muncitori întovărășiți este în proporție de aproape 100 la sută. Aici, lecțiile se țin regulat, folosindu-se o serie de materiale didactice ca: planșe, mulaje etc.Cînd este cazul, se fac exemplificări practice în teren. Așa, bunăoară, după predarea lecției „Să folosim îngrășămintele naturale", cursanții au organizat mai multe platforme de gunoi. Acest lucru i-a determinat pe mulți țărani munci-
despre viața 

în gospodăria 
Leu, se inte- 
tot mai mult

muncii în colectiv, de traiul 
care și-l pot făuri în marea 
a colectiviștilor. Astfel, nu- ultimele săptămîni, alte a-

60SP0DĂRII A6RIC0LE DE STATI
GOSPODARII AGRICOLE COLECTIVE!
Aprovizionați-vă fără repartiție, plata prin vira

ment, cu următoarele produse:

Cheag lichid;

Unsoare galbenă de căruță tip Teleajen;

— Soricid, produs foarte eficace pentru distrugerea 
șoarecilor și șobolanilor, de la Cooperativa de Invalizi 
„CHIMICA'* — București, Calea Șerban Vodă nr. 
22-24, telefon: 14.91.29.

tori să nu mai arunce gunoiul de grajd la rîpă, ci să-1 strîngă în platforme mari la marginea tarlalelor.Lectorul Gh. Năstase vorbește țăranilor muncitori deseori în cadrul cercului conduce podăriei rășirea cunoștințele însușite la cursul agrozootehnic pot fi aplicate eu deosebit folos îndeosebi pe tarlalele întinse ale gospodăriei agricole colective.La vizita făcută de curînd la gospodăria agricolă colectivă „23 August" din comuna Homocea au participat un număr mare de eursanți din Urechești și Slobozia. Ei au putut vedea aci concret cum muncesc și cum trăiesc colectiviștii.Mulți dintre întovărășțții din sat, ca de exemplu Gheorghe Fier a, E- caterina Duță, Radu Aliman sau Fiera Elisabeta, convingîndu-se pe deplin de colective, fi primiți

agrozootehnic pe care-1 despre superioritatea gos- colective față de întovă- agricolă. El le arată că

superioritatea gospodărieiaau făcut cereri pentru în gospodăria colectivă.
C. STOICESCU corespondent

TEMELE
I. Mecanizarea lucrărilor 

din agricultură1. Adaptarea cuplării rapide a mașinilor agricole existente In sistemă sau dotație.2. Dispozitiv adaptat la plugul purtat, în vederea fărâmițării bolovanilor de pămînt, cînd solul este uscat.3. Aparat fixat la plug care să măsoare permanent sau la cerere adîncimea arăturii.4. Dispozitiv pentru legarea grapei în urma plugului reversibil PRP-2-35 în așa fel ca tractoristul să nu coboare de pe tractor.5. Dispozitiv pentru ridicarea cadrului grapei cu discuri GD-4, pentru eliberarea completă a discurilor.6. Dispozitiv pentru plantarea cartofilor, concomitent eu executarea lucrării cu cultivatorul, sau a arăturii de plantare.7. Dispozitiv pentru reglarea a-1 dticimii de lucru a brăzdarelor deI la semănătoarea 8U-29.8. Dispozitive adaptate la mașini. ; le de semănat existente, pentru îm- ! prăștierea sau injectarea în sol ainsecticidelor, ierbicidelor etc., o dată cu semănatul.9. Mărirea siguranței de exploatare a tuburilor de semănătorii10. încărcarea mecanică a bălegarului in remorca de Împrăștiat gunoi.11. Dispozitiv adaptabil la cultivator pentru introducerea apei a- moniacale în sol.12. Adaptarea mașinilor existentepentru împrăștierea amendamentelor calcaroase in stare uscată prăfoasă, în doze de 4500—6000 kg. la ha. 613. Dispozitiv de împrăștiat îngrășăminte azotoase, adaptate la sapa rotativă SR-4,2.14. Dispozitiv pentru introducerea îngrășămintelor concomitent cu arăturile din vie.15. Adaptarea mașnii MSP-8 sau MSPP pentru stropitul țâței de vie în biloane.16. Dispozitiv adaptat la remorca RBT-4 și RBL-4 care să asigure încărcarea de păioase sau masă verde din brazdă lăsată de cositoarea purtată.17. Dispozitiv pentru tăierea cocenilor după recoltarea porumbului.18. Dispozitiv de sortat cartofi după mărime.19. Adaptarea tocătoarei TMS-6 pentru tocatul rădăeinoaselor.20. Mica mecanizare a culegerii și transportării legumelor și fructelor de la cîmp la locurile de sortare și depozitare.21. Mașini și dispozitive pentru mecanizarea lucrărilor în cultura legumelor din sere și din cultura mare.22. Adaptarea mașinilor agricole în vederea formării de agregate pentru utilizarea mai economică a puterii tractorului.23. Instalație mobilă pentru măcinarea și amestecarea furajelor combinate.24. Mecanizarea scoaterii furajelor din silozurile groapă.25. Distribuirea mecanizată a furajelor verzi.

DE INOVAȚII26. Alimentator automat pentru purcei, de la vârsta de 10 zile pînă la înțărcare.27. îmbunătățirea adăpătorilor automate pentru păsări.28. Mica mecanizare cu mijloace locale a alimentării cu apă â animalelor.29. Mica mecanizare a scoaterii bălegarului din grajduri cu sistem legat.30. Mecanizarea scoaterii așternutului adine din adăposturile de găini.31. Asigurarea temperaturii, umidității și schimbului de aer în adăposturile de păsări, conform pres- cripțiunilor zooigienice.32. Mica mecanizare a transportului, amestecării și distribuirii hranei în interiorul crescătoriilor de animale și păsări.
II. Energetica șl reparata

utilajului33. îmbunătățirea condițiile»* de muncă a tractoristului prin perfecționarea scaunului, cabinei și adaptarea unui sistem de încălzire la tractorul UTOS.
34. Dispozitiv pentru reglarea 

ambreajuiui principal și a prizei 
de putere la tractorul UTOS-26 
și 27.35. Metode moderne și economice de recondiționat piese de tractoare și mașini agrieole la un nivel calitativ superior.36. Filtrarea continuă a uleiului la bancul de rodaj al motorului, în scopul îmbunătățirii calității rodajului la cald și reducerii consumului de ulei.37. Dispozitiv de ungere a mașinilor agricole, puse în conservare, cu unsoare pulverizată.38. Dispozitiv pentru înregistrarea consumului de motorină al tractoarelor in exploatare.39. Dispozitiv de ancorat mașinile purtate în timpul transportului în vederea eliberării ridicătorului hidraulic de sarcină.40. Dispozitiv pentru nituirea mecanică a șipcilor de lemn pe pîn- zele transportoare.
III. Producția vegetală41. Metoda și aparat de polenizare artificială suplimentară la vița de vie.42. Metoda de producere a seminței de sfeclă de zahăr într-un singur an.43. Preparate eficace și economice pentru combaterea ruginii.44. Metodă și aparat pentru semnalizarea automată și la distanță a atacului de mană a viței de vie.

IV. Producția animală45. Metode de marcare a vacilor și organizarea evidenței necesare furajării diferențiate.46. Metode rapide de determinare a procentului de grăsime din lapte.47. Găsirea de noi d'iluanți de calitate superioară pentru sperma da taur, berbec și vier.48. îmbunătățirea seringii pentru însămînțarea artificială la oi.49. Cîntar sau metodica pentru determinarea producției individuale de lapte, la oi,50. Metode și noi substanțe sti- mulatoare folosite pentru dezvoltarea corporală a animalelor și a păsărilor.51. Metode de exploatare a găinilor ouătoare, în adăposturi deschise și semideschise pe așternut permanent,
52. Simplificarea tehnicii în de

terminarea numărului de germeni 
la vaccinurile anticarbunos și anti- 
rujetic.

V. Construcții
și îmbunătățiri funciare53. Adaptarea mașinilor existente In vederea extinderii mecanizării lucrărilor de terasare prin desfundarea terenurilor în pantă.54. Măsuri, metode și luerări e- conomice pentru combaterea alunecărilor de teren și de folosire rațională a acestor terenuri.55. Aparat pentru determinarea consistenței hidroamestecului utilizat de către hidromecanizare.56. Folosirea tuburilor flexibile din mase plastice și alte materiale, pentrti udarea prin scurgere, în locul rețelei provizorii de canale și rigole.57. Prefabricate ușor de manipulat la executarea construcțiilor de pe rețeaua de canale și care să a- sigure realizarea canalelor de irigație la un preț de cost scăzut.58. Folosirea în lucrările de îmbunătățiri funciare a mașinilor existente prin adaptarea de dispozitive în vederea suplinirii lipsei de mașini agricole.59. Procedee tehnologice noi la executarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare și în special irigații.60. Tipuri de construcții demon- tabile în sectorul construcțiilor agrozootehnice necesare proceselor de producție sezoniere.61. Grajduri fără stîlpi în interior.62. Folosirea tuburilor semirigi- de, de masă plastică, îngropate în pămînt pentru alimentarea cu apă potabilă.

★In afara temelor enumerate mai sus, se pot alege spre rezolvare și alte probleme legate de condițiile locale de producție ale unității.
Lucrători și inovatori din agricultură! j

Studiați planul tematic de inovații și rezolvați prin mijloacele { 
cele mal economice temele prevăzute. Ele vă ajută în rezolvarea sar j 
cinilor de producție. Studiați instrucțiunile șl participați la con 
cursul de inovații.

Conducători de unități, activiști sindicali, ingineri și tehnicieniț | 
Preocupați-vă de rezolvarea în mod operativ a propunerilor de ino 
vații, ajutați la aplicarea în producție a inovațiilor și la generaliza ) 
rea lor, contribuind astfel la realizarea sarcinilor trasate de cel de-a» j 
IlI-lea Congres al P.M.R. cu privire la introducerea tehnicii noi, în j 
vederea creșterii producției agricole, îmbunătățirea calității produ i 
selor și reducerea prețului de cost.

Iși însusesc cunoștințe 
temeinice

lh
C. Frimu' 
ionul Găești, regiunea Argeș, func
ționează un cerc agrotehnic și unul 
zootehnie.

Participanții de la cercul zootehnic, 
unde lecțiile sînt predate de medicul 
veterinar Gheorghe Ramba, dobln- 
desc nu numai prețioase cunoștințe 
teoretice, ci și practice. Aci se acor
dă o atenție deosebită demonstrații
lor la grajdurile de animale, îndeo
sebi celor privind Îngrijirea și hrăni- 
rea vacilor de lapte.

GEORGE BREAZU corespondent

cadrul gospodăriei colective „I. 
din comuna Leordeni, ra-

CarteaComuna Popești, raionul Focșani, este complet colectivizată. Colectiviștii de aici sînt astăzi eliberați de multe griji pe care le aveau atunci cînd munceau pămintul individual. La căminul cultural, lîngă aparatul de radio, stau la bibliotecă, așa știu colectiviștii din Popești să-și petreacă timpul liber.Mulți dintre ei își petrec serile de iarnă în tovărășia cărților. In comuna Popești funcționează o bibliotecă care are 3.825 cărți. De la 1 ianuarie pînă la 31 decembrie 1961, au fost înregistrați 1.100 cititori care au ci-

-un buntit peste 8-700 volume (dintre care 1,200 agricole și 4.000 cu caracter beletristic). Dintre cei 1.100 cititori peste 800 sînt colectiviști.Numeroase au fost formele de popularizare a cărții în rîndul colectiviștilor. Astfel, bibliotecarul Irimia Tache — ajutat de încă cîțiva tineri — au organizat seri literare cu diferite teme, au fost prezentate recenzii asupra cărților. „Mitrea Cocor", 
„Pe muche de cuțit , „Pămînt des
țelenit", „Front fără tranșee", „Des
fășurarea", „Cuscrii", „Intilnirea din 
pămînturi“ și informări zilnice din ziare.

prietenPrintre cei mai pasionați cititori se numără utemiștii Ștelu Abeabo- ianu, C. Costică, Sultănica Ionescu, Maria Șăitănaru. Lica Stoica. Dumitru Dragomirescu de 68 de ani, Costică Despa. Ștefan Arnăutoiu si mulți alții care au citit numeroase cărți.Toate aceste rezultate stimulează munca desfășurată de bibliotecarul Irimia Tache, care își dă toată silința ea lumina cărții să pătrundă în cea mai îndepărtată casă din comună.
C. AL. CONSTANTINESCU corespondent

merea.ua


f

— Din experiența gospodăriei agricole colective din Să veni, regiunea București —

*

„Toate gospodăriile de stat și colective trebuie să-și 
creeze un sector avicol puternic, să crească cel puțin 
500-600 păsări la suta de hectare. In unitățile situate în 
imediata apropiere a orașelor și centrelor muncitorești 
trebuie să se dezvolte creșterea industrială a păsărilor 
pentru ouă și carne, să se organizeze crescătorii cu cel 
puțin 10-15.000 păsări din cele mai bune rase speciali
zate pentru producția de ouă“. <(Din cuvîntarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej la încheierea Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști).

Realizări și perspective

Cum am crescut
păsări multe și sănătoaseam crescut în de pui pînă la dat o mare a- deoarece dacă

de șase eîte 100de 4 ori pe zi. La vîrsta luni, puii au primit rații de de grame, de 3 ori pe zi.Dar pentru buna creștere nu e deaiuns numai hrana. Curățenia trebuie să fie pe același plan eu hrana, ințeleaptă-i vorba ceea că cu. rățenia e mama sănătății. Mereu, in- ginerul nostru, tov. Vasile Iordache. ne amintea acest lucru. In primele zile, schimbam zilnic așternutul șl făceam dezinfectarea compartimentelor.Puii au ajuns buni pentru valorificare la vîrsta amintită mai sus — șase luni. Valorificarea lor s-a făcut la peste un kilogram fiecare. Dînd o mare atenție îngrijirii puilor am reușit să reducem mortalitatea lor sub 8 la sută.Cum Îngrijim noi păsările matcă ? în prezent avem 5.000 de găinl- matcă. Conducerea gospodăriei noastre și inginerul zootehnist au dat o mare atenție alegerii din numărul mare de păsări care urmau să fie valorificate, a găinilor-matcă. Datorită bunei îngrijiri găinile au început ouatul la vîrsta de cinci luni.Vom arăta cum am îngrijit și furajat loturile de găini pe care le avem în primire și de la care in anul trecut am obținut în medie, de la fiecare 125 de ouă. Creșterea unor păsări bine dezvoltate și cu însușiri bune de producție, depinde de mai mulți factori în primul rînd de cla. sarea puilor. E bine să se aleagă pentru matcă păsările care sînt dezvoltate normal, fără defecte de conformație. iar culoarea penajului să fie specifică rasei respective. La noi în gospodărie pentru fiecare 10—12 găini s-a reținut cîte un cocoș. Ne-am străduit să asigurăm păsărilor o cazare cît mai bună, în încăperi cît mai luminoase. In halele de ouat s-a asigurat o temperatură corespunzătoare. Pentru ca păsările să se poată odihni bine, au fost confecționate în acest scop șipcl rotunde.Totul depinde de hrană și curățenie. Fără astea nu poți crește păsări sănătoasș, ng poți obțin* ouă multe. Pentru asigurarea condițiilor de igienă, zilnic facem curățenie în inte. rior. iar săptămînal facem dezinfecția generală și vărulrea încăperilor. Găinilor le asigurăm un spațiu de 2 m p. la 4—5 găini, iar pentru combaterea parajițiior avem lăzi în care se pune nisip șl praf de D.D.T. și unde găinile se scaldă.Alături de curățenie trebuie hrană din belșug. Gușa găinii să fie mereu plină și nu cu orice. Inginerul nostru și brigadierul ne-au învățat cum să calculăm rațiile furajere. Facem diferite combinații. Din hrană nu lipsesc amestecurile din uruială de porumb boabe, ovăz, orz, tărîțe de grîu. De asemenea, nu lipsesc furajele mai bogate în vitamine ■— verdețuri ca lucernă, morcov, ovăz încolțit, plus drojdie de bere, untură de pește etc., în privința sărurilor minerale, rația a fost completată cu cretă furajeră, făină de carne, sare de bucătărie, cărbune pisat, praf de var.Prin aplicarea regulilor de mai sus am contribuit serie de boli de natură care ar fi dus de găini din Printr-o bună să obținem o ce în 1959, i de la tia a i la 125.Planul de producție pe anul 1962 prevede nu numai sporirea număra, iul de păsări, ci și producția de ouă. Trebuie să ajungem la cel puțin 150 ouă de Ia fiecare găină. Noi ne vom strădui să muncim în așa fel ca să depășim sarcina prevăzută în plan, în felul acesta gospodăria noastră poate să și aducă o contribuție rită la aprovizionarea cu carne și ouă a populației și totodată să realizeze mai multe venituri bănești.

a puilorFiecare dintre noi 1961 cîte o mie valorificare. Am tenție creșterii puilor, de Ia început ai pornit bine poți săte aștepți Ia păsări sănătoase care valorifică bine hrana. Cum am lucrat ? Fiecare lot de pui a fost cazat în puiernițe încăpătoare în care, înainte Ca puii să fie aduși de la incubator, s-a făcut o dezinfecție riguroasă cu soluție de clorură de var. S-au văruit pereții și s-au confecționat sobe cu cotlon pentru a asigura temperatura necesară puilor. In luna februarie, cînd am primit puii, le-am asigurat în puiernițe o temperatură constantă de 28—30 grade Celsius. Ne erau tare dragi și îi păzeam ca pe niște copii. Ve- gheam cum dorm pentru ca să nu se înghesuie și să se sufoce.Rațiile pe care le-am dat puilor în primele zile au fost de 15 grame zilnic și le-am alcătuit din diferite amestecuri : porumb, orz, ovăz, tărîțe de grîu. ouă fierte; in primele trei zile apa folosită la amestecuri a fost înlocuită cu lapte smintinit. Am mai dat puilor brînză nesărată de vacă, morcovi tocați, ceapă, cretă furajeră, făină de came, făină de trifoi, la care s-au mai adăugat penicilină furajeră. drojdie de bere și untură de pește, sărun minerale, sare de bucătărie și cărbune pisat. Fină la virsta de 10 zile, puii au primit cîte 10 tainuri zilnic. O dată cu creșterea lor am scăzut și temperatura din pvier- niti, eu 1 «Tad tot la 5 zile, pînă la 29'—22"C. in această perioadă rațiile au fost mărite iar numărul tainurilor a fost redus Ia 8 pe zi. Fiecare pui primea circa 30 grame de diferite amestecuri de uruieii, vitamine și sărun minerale.După 30—40 de zile, rațiile mărite la 50 grame; ele erau se din amestecuri de uruieii, ne și săruri minerale. După de zile am dat puilor grame formate din amestecuri de uruieii de porumb, orz, tărîțe de grîu, șroturi de floarea-soarelui, iarbă verde, rădăcinoase. cretă furajeră, sare de bucătărie. Mai tîrziu am redus tainurile la șase pe zi.Adăpătorile au fost confecționate din jghiaburi de tablă galvanfzată, in care schimbam apa de 5—6 ori pe zi. Cînd puii au avut vîrsta de 59—60 de zile le-am mărit rațiile Ia 70 grame zilnic, iar cînd au ajuns la vîrsta de 60—90 de zile, rațiile, alcătuite tot din amestecuri de uruieii, au fost sporite ia 80 de grame. In schimb tainurile au fost reduse la cinci pe zi. Cînd puii au împlinit vîrsta de 90—150 de zile, rațiile au fost mărite la 90 grame, fiind servite

cut un venit de peste 400.000 lei. Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști a arătat importanța economică deosebită a creșterii păsărilor. In această privință, Consfătuirea a subliniat în mod deosebit indicația dată de plenara C.C. al P.M.R. din iunie-iulie 1961, ca în gospodăriile de stat și gospodăriile colective să se crească 509—600 păsări la suta de hectare. Participînd Ia acest mare sfat, mi-am dat și mai bine seama că dezvoltarea rapidă a creșterii păsărilor constituie o pirghie importantă pentru consolidarea economi- co-organizatorică a gospodăriilor colective și aduce o contribuție de seamă la aprovizionarea populației De aceea noi am hotărit ca în 1962 să sporim efectivul de păsări, in așa fel ca să creștem cel puțin 30.000 de capete, revenind 800 de Ia 100 de ha. Acest efectiv sări ne va aduce un venit de aproape 600.000 leiDupă cum ne arată și creșterea unui mare număr sări și îndeosebi sporirea efectivului matcă ne vor asigura venituri tot mai mari, vor contribui la îmbeișu- garea traiului colectiviștilor și, totodată, Ia îmbunătățirea aprovizionării populației de la orașe cu ouă și carne.Gospodăria noastră, dezvoltind atît producția vegetală cit și animalieră, a devenit o unitate multimilionară. Ca urmare a acestor rezultate, viața colectiviștilor s-a îmbunătățit an de an. Anul acesta, gospodăria a repartizat la zi-muncă 6,5 kg cereale, precum și alte produse. în numerar colectiviștii au primit la ziua-muncă cîte 15 lei. Cu totul, produse și bani, valoarea unei zile-muncă a fost de peste 30 de lei.Gospodăria colectivă a schimbat viața oamenilor și înfățișarea comunei. Au fost construite două cămine culturale, comuna a fost electrificată și radioficată. Peste 350 de colectiviști și-au făcut case noi, 250 de colectiviști și-au cumpărat mobilă nouă, 315 biciclete și motorete. în gospodăria colectivă, după cum se vede, viața devine din ce în ce mai îndestulată și frumoasă.

ILIE CRĂCIUNErou al Muncii Socialiste, 
președintele gospodăriei agricole colective

rezultatelor

Gospodăria noastră colectivă a luat ființă în anul 1951 cu 38 de familii și 183 ha de teren arabil și cu un fond de bază de numai 150.000 leî. în 1957, datorităbune obținute și ca urmare a muncii politice duse în rîndul țăranilor muncitori, comuna noastră a fost complet colectivizată.Datorită muncii harnice a colectiviștilor și sprijinului permanent primit din partea statului, an de an a crescut puterea economică a gospodăriei. Dacă în 1957 aveam fond de bază de 1.783.000 lei, în 1961 am ajuns la un fond de bază 7.300.000 lei. In anul trecut, gospodăria noastră a realizat un venit bănesc de 5.120.000 lei numai din producția vegetală, iar din sectorul zootehnic de 2.080.000 lei. în total 7.200.090 lei, depășindu-se veniturile planificate cu 700.000 lei.în primul rînd, noi ne-am îndreptat atenția spre creșterea producției vegetale. în anul trecut, am obținut recolte destul de bune : 2.220 kg porumb boabe, 2.100 kg floarea-soare- lui, 29.000 kg sfeclă etc., în medie la hectar.O dată cu creșterea producției vegetale și în primul rînd a celei cerealiere, ne-am ocupat și de dezvoltarea sectorului zootehnic. Trebuie să arătăm că noi am început să ne preocupăm mai îndeaproape de dezvoltarea acestui sector din 1957, cînd am cumpărat vaci multe și am reținut tineretul prășila fermelor gospodăriei. în zent, avem 762 de bovine, din vaci și juninci 380, porci 2.370,din care seroafe am crescut capete, din matcă 5.300.Avînd condiții deosebite pentru creșterea porcilor, noi am acordat o atenție deosebită acestui sector, ob- ținind rezultate foarte bune. în 1960, am crescut 870 de porci iar în 1961 — 2.370. în urma valorificării produselor din sectorul porcin, gospodăria a realizat anul trecut un venit bănesc de 840.000 lei. Creșterea porcilor fiind o îndeletnicire foarte rentabilă, am hotărît să sporim e- fectivul de porci în 1962 la 3.200 capete, din care 350 scroafe. Vom în- grășa și vinde statului 1.200 porci grași, ceea ce ne va aduce un venit bănesc de peste 1 milion de lei.Un sector care ne-a adus venituri bănești mari, a fost și sectorul creșterii păsărilor. începind de a- cum doi ani, gospodăria noastră crește un număr mare de păsări. în anul 1960 am creseut 15.000 păsări, iar în anul 1961 — 23.700. în sectorul avicol muncesc în majoritate femei, care nu pot efectua munci mai grele. în felul acesta am creat Condiții pentru folosirea mai bună a forței de muncă și în același timp reușim să realizăm venituri suplimentare. De la păsări, am obținut în 1961 o producție de 460.000 de avi, ’■ revenind în medie de la fiecare găină ouătoare cîte 125 ouă. De asemenea, am vîndut statului 5.000 păsări, iar un însemnat număr de pui au fost vînduți gospodăriilor colective vecine.Din valorificarea produselor avicole, gospodăria a obținut anul tre-

unde

anul mai din precare290, oi 3.380, iar păsări anul trecut 23.730 de care am oprit pentru

Brigadierul zootehnic, tov. Ion D. Toader. împreună cu tngriijtoarele de păsări Eugenia Dumitru, Maria Leonte, Rada MurguU Vasilichia Soa re. Aurica Grecu. Ioana Bercaru și Maria Strimbeanu.

păsări de pă- bănesccifrele, de pă-
Prevenirea și combaterea bolilor in sectorul avicol

Z'' n gospodăria noastră avem 
un procent mic de mortalități
la păsări. De ce ? Încă înainte 

de a se începe strângerea ouilelor pen
tru incubat. toate păsările din 
ca gospodăriei au fost supuse 
examen sanitar-veterinar. Atit 
zultatele de la ecloziune, cit șt 
voltarea de mai tlrziu a puilor sînt 
influențate de sănătatea păsărilor 
din matei. N-am pus la incubat ouă 
decit după ce s-au făcut seroagluti- 
narea și tuberculinizarea din lotul de reproducție.

In momentul cînd toți puii au e- 
clozionat s-a făcut o sortare minu
țioasă și au fost înlăturați puii care 
au avut o greutate sub 30 
me și care prezentau defecte 
formație (pui care nu se țin 
picioare, pui cu picioarele, 
ciocul strîmbe, cei ce prezintă dife
rite monstruozități).

înainte de introducerea în puier- 
niță a unui lot de pui s-a făcut o 
dezinfecție minuțioasă atit a încă
perii. cît și a inventarului ce urma 
să fie folosit. De fiecare metru pă
trat de puierniță s-au repartizat ci
te 12 pui de găină. Lipsa de spațiu 
poate duce la creșterea procentului 
de mortalitate. Puii de găină au ten
dința de a se înghesui în colțuri, din care cauză mulți mor prin

mat- 
unui rede z-

de gra
de con- 
bine pe 
aripile,

Cadre de îngrijitoare
bine pregătite

Pentru a se obține rezultate bune și în sectorul avicol la fel ca și in celelalte organizației de bază siliul de conducere să aleagă in munca co
sectoare, biroul a sprijinit con- al gospodăriei de îngrijitoare ;te destoinice, cu dragostefață de creșterea păsărilor. Ș: putem spune că fiecare dmlre tovarășele repartizate în acest sector lucrează aici de 3—6 ani. In acest timp, conducerea gospodăriei, cu sprijinul biroului organizației de bază, s-a preocupat îndeaproape ca fiecare tovarășă să-». ridice calificarea profesională. Unele dintre in-

A sosit ora prînzulul. Păsările au înconjurat pe îngrijitoare care le servesc o „masă consistentă și gustoasă.

gr.jnoare au fast tnm_se la școală, uaie au pr-mit ctiroșt-nțe bogate despre creșterea păsărilor. In odrui gespedârie: f-zr.cțtcmeazâ și uncerc zootehnic a cărui actv.’-ate e urmărită mdeauraape de organizația de partid. La acest cerc parnc;pă sectorul creșteri: arrmatelor Inginerul z-ootehiun al gospodăriei, tov. Vauie Iordache. depune nauit suflet in a țin* lecții maiel. pe înțelesul fîecăr-t colectivist. Cele tna: multe Ierți: stat urmate de demoastrațr: practice.Pentru bunul mers al muncă, organizația noastră de parud analizează periodic — uneori chiar in fiecare burtă — și cite un sectar din ramura aoo-tehn.că. Faptul că organizația noastră de bază se ocupă cu succes de principalele probleme «le muncii In gospodărie, se datorește în bună măsură îndrumărilor date de activiștii comitetului raional de partid Fetești. De multe ori s-au ridicat probleme mai dificile în gospodărie — de organizare și retribuire a mimeii — și tovarășii secretari ai comitetului raional ne-au sprijinit efectiv.îngrijitoarele sînt retribuite după producția de ouă și creșterea în greutate a păsărilor. în felul acesta sînt cointeresate în a munci cît mai bine.După rănilor rele de o adevărată întrecere. Se ține o evidență precisă a numărului de ouă obținut de la păsările din fiecare coteț și periodic se confruntă realizările. Fiecare are de învățat din discuțiile care se poartă cu acest prilej.E greu de spus de va cîștiga întrecerea, însă cert: vrednicia noastre de păsări și care ele se străduiesc să-și însușească cît mai multe cunoștințe și să aplice cele învățate fac ca sectorul avicol să devină ternie

Consfătuirea pe țară a ță- colectiviști între crescătoa- păsări de la Săveni a pornit

pe acum cine Un lucru este crescătoarelor dragostea cu
tot mai pu-

IOAN D.brigadier TOADER zootehnist

aceea, noi am eom- 
puiernița in primele 
fiecare compartiment 
200 de pui.

asfixiere. De 
partimer.tat 
săptămini; in 
am repartizatO deosebită atenție a fost acor
dată temperaturii din interiorul a- 
dăpostului. în primele zile, tempe
ratura a fost ridicată la 28n—30‘*C, 
apoi a scăzut eu cite un grad la 
cinci zile, stabilindu-se intre 20— 22°C. Temperatura a fost aceeași 
atit ziua, ctt și noaptea. In zilele 
călduțe puii au fost scoși afară pentru a fi expuși razelor solare. 
Timpul cit ei stau în afara puierni- 
ței trebuie să crească progresiv de 
la un sfert de oră in prima 
la cîteva ore și toată ziua 
rioada de vară.

Se dă o mare atenție, la 
cătuirii rației furajere. Se 
de cele mai multe ori tineretul aviar 
contractează bolile de nutriție. Pen
tru a înlătura asemenea pericol ra
ția trebuie să fie completă, trebuie 
să conțină toți principii nutritivi. In 
primele săptămini in afară de uru- ieli de concentrate, un rol deosebit 
îl au nutrețurile de origină animală 
ca : ouăle, laptele integral, laptele 
smîntînit, brînza de vaci, diferitele 
făinuri animale. Nu trebuie să lipsească din rație 
precum și făina 
iernii, iar lucerna 
rații trebuie să intre, de asemenea, 
untura de pește, drojdia de bere. 
Rezultate bune am obținut introduci nd in hrana puilor penicilina furajeră.O alimentație necorespunzitoare 
duce la lipsa vitaminei A. care se 
manifestă pnntro înrăutățire a stă
rii generale. creșterea se oprește, de 
multe ori se înregistrează scăderi in 
greutate. Lo trei.patru lua; apar tulburări ale vederii Izvoare de m- taminu A in hrana pisărilor sint: 
untura de peste. laptele integral. 
precum și pisare verzi ea : lucernă. 
trifoi, resturi de la grid: na de le
gume etc.

Lo păsări poate apare lipsa vitaminei D care are ca urmare apari
ția rahitismului. Pentru a se fnUtu- ra efectele lipsei vitaminei D, «nt 
folosite in hrănirea pisărilor untura de pește, drojdiile erodate, gălbenuș 
ie ouă. fătsur. de origini animali, 
lapte tntegraL lipsa celorlalte vitamine, mai ales a celor din grupa B. ca urmări nefaste in creșterea păsărilor.O altă urmare a unei rații incorect alcătuite e picajul la păsări. In acest caz, păsările ciugulesc penele p-oprii sau ale semenilor lor, pro- 
ducând plăgi importante ale peretu-

zi pini 
in pe-noi, al- jtie că

morcovul. ceapa, de fin in timpul 
verde vara. In

lui abdominal, ajungind piuă la canibalism. In acest caz. se verifică ra
ția, se lasă păsării* in libertate, se 
arunci peste paie grăunțe, morcovi, 
varză, astfel ca ele să ciugulească in mod permanent. Pășirile bolnave 
sint izolate.

in cazul canibalismului, se vopsesc în roșu geamurile adăpos't'lut pentru ca păsările să nu distingă 
singele. O deosebită atenție trebuie 
dată condițiilor care să înlăture a- 
pariția bolilor infecto-contagioase 
ca : pesta aviară. holera, tifoza, va
riola, diareea albă a puilor etc. In 
acest scop, noi respectăm toate con
dițiile de zooigienă.

In gospodăria noastră sint execu
tate la timp vaccinările preventive 
contra pestei aviare, difteriei, va
riolei și holerei.

Respectind toate aceste condiții, 
am reușit să asigurăm continua re
ducere a procentului de mortalitate 
la pisări. VASILE IORDACHE inginer zootehnist

au fost compu- vitami.40—59 rații de 60 amestecuri
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Unde strălucește curățenia 
merită laude

gospodăriei colective din Săveni este ordinea și curățenia care domnesc pre. tutindeni șl hărnicia și priceperea cu care lucrează oamenii. Brigadierul zootehnist Ion Toader, care de 5 ani conduce a- cest sector, ne spune că obținerea unor rezultate bune în creșterea păsărilor depinde de curățenie, hrană, cadre bine pregătite, dragoste față de muncă... Și la Săveni ceste condiții se nesc.într-o cămăruță află chiar lîngăde păsări, se află o mă-
toate a- îndepli-care se cotețele

suță cu curată.carpete frumoase de mină.„Unde strălucește curățenia, merită laude gospodina". Cîteva foi rupte din- tr-un caiet, cu desene colorate viu, erau, de asemenea, afișate pe pereți. „Ața-i Ioana noastră — spune un colectivist. E foc după curățenie. Ea a cu. sut carpetele și le-a adus aici. Are o fată în clasa 7-a și desenează tare frumos. Ce i-a plăcut mai mult din aceste desene — bineînțeles păsările — Ioana le-a luat și le-a a- dus aici". De trei ani Ioana Bercaru e îngrijitoare la păsări. Și dacă a-

cum la sectorul avicol strălucește curățenia, asta se datorește și ei.îngrijitoarele văruiesc periodic cotețele, scările din cotețe, hambarele, jghiaburile, spală ușile, șterg geamurile. Asta le-a intrat în obișnuință altfel nu pot. E curățenie ca în farmacie.Anica Grecu, Eugenia Dumitru, Maria Strîmbea- nu, Maria Leonte, intră în cămăruță fiecare cu cîte un coș plin cu ouă. ,,Strîn- gem zilnic 700—800 ouă" spune una din îngrijitoare. Asta înseamnă că am pornit bine. Angajamentul nostru va fi îndeplinit. Vom obține de la fiecare găină cîte 150 de bucăți,

cu 25 de ouă decît în anul trecut.— Și depinde de dacă se realizează multe ouă ?— Desigur, spune genia Dumitru. Depinde de felul în care știm să hrănim și să îngrijim sările, să le asigurăm rățenia necesară. Noi Străduim să aplicăm ctt mai bine sfaturile pe care ni le dau în această privință inginerul nostru zootehnist, tov. Vasile Ior- dache și brigadierul. Iar străduința noastră de a învăța cît mai mult și a munci cît mai bine se vede în aceea că obținem rezultate tot mai bune în muncă.
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la combaterea a o alimentară, la scăderea numărului gospodăria noastră, alimentație, am reușit producție de mare. Dacă ouă din 
în anul 
de ouă 
produc.

ce mais-a realizat numai 90 fiecare găină, în 1960 crescut la 110, iar anul trecut

IOANA BERCARU, VASIL1CH’ \ SOARE RADA MURGUTA, MARIA STRIMBEANU, MARIA LEONTE, EUGENIA DUMITRU, ANICA GRECU îngrijitoare da păsări
„Cum nu există curte de j 

țăran fără păsări, să nu fi
xiste în jurul orașelor si J 
centrelor muncitorești gos- 1 
podărie colectivă fără eres- ! 
eătorie de păsări din cele 1 
mai bune rase. Să hrănim ! 
și să îngrijim bine anima
lele și păsările. Știm doar j 
foarte bine dintr-o experien- f 
ța de sute de ani, din moși- 5 
strămoși, că numai astfel 1 
putem obține o producție ! 
mare de lapte, de carne, de î 
lînă, de oua". S

(Din Chemarea Con- t 
sfâtuirii pe țară a ța- S 
rănilor colectiviști). ?



Un program de... ruinare a fermierilor Senlru pace 0 Scurte știri externe

Sub semnătura Comentator, ziarul „Selskaia jizn" publică ur
mătorul comentariu în legătură cu mesajul privitor la situația 
agriculturii, prezentat recent de președintele J. Kennedy, Congresu
lui S.U.A.Mesajul președintelui J. Kennedy este chemat să vindece niște plăgi învechite. Dar, la fel ca și in anii trecuți, fermierul american nu va găsi aici nimic liniștitor pentru el. Aceleași probleme, aceleași „blestemate de probleme" ies din nou și din nou la suprafață. Ceea ce-1 face pe fermierul american să se gîn- dească fără să vrea la declarațiile de mai înainte al președinților...Acum șase ani, în ianuarie 1958, președintele Eisenhower scria în- tr-un mesaj adresat Congresului: „Nici o altă problemă nu solicită o mai neîntîrziată atenție a Congresului ca situația mizeră a fermierilor". Președintele atrăgea atenția că în ultimii cinci ani (1950—1955) situația din agricultură s-a înrăutățit mereu. El a propus atunci un program de așa zisă subvenționare a agriculturii, menit să ducă la „o sporire a veniturilor și la îndestularea fermierilor".Patru ani mai tîrziu, în timpul campaniei electorale, actualul președinte al S.U.A., J. Kennedy, a declarat la un miting care s-a ținut în stâiul Illinois :— E timpul să ne ocupăm serios de situația din agricultură, pînă nu ne pomenim la fund, pînă ce prețul porumbului nu va scădea și mai mult, pînă nu se vor vinde încă și mai multe ferme la licitație...Cuvîntările au fost rostite, focurile de artificii s-au stins, la Casa Albă a început munca de fiece zi. Promisiunile făcute în campania electorală trebuiau traduse în viață.Opinia publică din S.U.A. își punea mari speranțe în guvernul lui J. Kennedy. înainte de a fi ales în postul de președinte, el a criticat cu vehemență administrația Eisenhower pentru incapacitatea acesteia de a soluționa problemele acute. în cursul campaniei electorale, partidul democrat a promis să sporească veniturile fermierilor și să le asigure acestora „un mod de viață decent".A trecut un an, președintele a adresat un nou mesaj Congresului, dar problemele sînt tot cele vechi, rămase nerezolvate. Nu e vorba aici, desigur, de dorința sau nedorința guvernului Kennedy sau a predecesorilor acestuia, Truman și Eisenhower, de a se ocupa serios de problemele în cauză. Rădăcina răului stă în însuși sistemul capitalist.Să analizăm pe scurt cîteva din problemele agriculturii americane.După război, deasupra fermierilor 's-au strîns pentru întîia oară nori de furtună în anii 1948—1949. Potrivit datelor Ministerului Agriculturii, pe atunci se aflau în S.U.A. 5,7 milioane de ferme. După 10 ani, în 1959, au mai rămas 4,6 milioane de ferme, numărul lor redu- cîndu-se cu mai bine de un milion, în același ritm s-a desfășurat și yînzarea la licitație a fermelor ruinate în anii 1960—1961.în cartea lui J. Davis „Capitalismul și cultura lui", este reprodusă p scrisoare a unui fermier ruinat. 5,In patru ani, scrie el, am obținut la ferma arendată, în suprafață de 180 acri (72 ha), 1.520 tone de sfeclă de zahăr, pe care am vîndut-o. Aceasta înseamnă 456.000 livre de zahăr, adică atît cît le-ar ajunge vreme de un an la patru mii de oameni. Dar familia mea stă de trei zile fără zahăr și nici n-am pe ce să-l cumpăr. Am pus la îngrășat și am vîndut 430 de vite, adică 135.000 livre de came de vită, de-ajuns ca să se hrănească vreme de un an 2.076 oameni. Eu însă n-am în casă nici o bucățică de carne și nici n-am pe ce s-o cumpăr. Am pus la îngrășat și am vîndut 1.200 de porci, adică 240.000 livre de carne de porc, de-ajuns yreme de un an pentru trei mii de oameni. Eu însă n-am nici carne de porc, nici untură, nici bani.Toate acestea s-au întîmplat nu din vina mea, ci din vina unui sistem economic care suge sîngele poporului și dă tot ce e mai bun marilor corporații".Peste fermierii americani s-a a- bătut un vîrtej pustiitor. Vîrtejul acesta cruță marile gospodării capitaliste. dar șterge fără milă de pe fața pămîntului fermele mici și mijlocii. în fiecare an se ruinează în S.U.A. cam 100.000—110.000 de fermieri. Cele mai multe gospodării care dau faliment sînt acelea cu o suprafață de la 4 la 40 de hectare, pe care statistica americană le frece în categoria gospodăriilor mici și foarte mici. Oganul oficial al Ministerului Comerțului, „Nations Business", prezice că peste zece ani yor fi „de prisos" în S.U.A. alte trei milioane de fermieri.După cum se știe, condițiile favorabile naturale și istorice au contribuit la înzestrarea tehnică a agriculturii Statelor Unite și la creșterea productivității muncii. S-ar părea că aceasta ar fi trebuit să ducă la ridicarea nivelului de trai al fermierilor. Dar s-a întîmplat tocmai pe dos : cu cît își mecaniza mai mult fermierul gospodăria, cu cît realiza el mai multe produse alimentare pentru oameni și materii prime pentru industrie, cu atît se vedea cu mai puțini dolari în pungă.Ca exemplu vom relata cititorilor următorul caz. în anul 1955 a venit, după cum se știe, în Uniunea Sovietică o delegație agricolă americană. Dintre cei 12 delegați, 5 erau din statul Iowa. Și aceasta nu în- tîmplător. Iowa ocupă primul loc în Ș.U.A. printre celelalte state în producția de porumb și carne de porc și în numărul vitelor de carne puse la îngrășat. Partea fermierilor din Iowa în producția agricolă a țării este de 10 la sută, iar în producția de carne de porc — de 25 la sută.Agricultorii din Iowa vorbeau cu mîndrie de toate acestea și erau plini de optimism și încrezători în- tr-o perioadă de înflorire. Cei care s-au întîlnit atunci cu delegații au reținut figura fermierului crescător de porci, Herbert Pike. Acestuia îi plăcea să vorbească de înalta pro

ductivitate a fermei sale, în care lucrau numai el și familia sa.în lima mai a anului trecut, Herbert Pike s-a întîlnit cu o delegație de ziariști sovietici la Des-Moines, principalul oraș din statul Iowa. Din optimismul lui de altădată nu mai rămăsese nici urmă. Herbert Pike spunea mîhnit că fermierul își dă silința să producă cît mai mult, cu un consum cit mai mic de muncă, dar cu fiecare an munca lui îi dă un venit tot mai slab.— E nevoie de o coordonare... a spus el. Dar cine ar putea spune cum se poâte realiza ea?.„Spusele lui vădeau dezorientare și lipsă de perspectivă. In acest bogat stat agricol, cu o climă binecuvântată, în acest centru al producției de porumb, se ruinează în fiecare an mii de fermieri. Va găsi oare Herbert Pike, vor găsi toți ceilalți fermieri răspuns la întrebările care-i frămîntă, în noul mesaj a- dresat de J. Kennedy, Congresului ?Președintele recunoaște că, cheltuielile pe care continuă să le facă statul în sprijinul agriculturii „n-au făcut să crească în nici un fel veniturile fermierilor". în mesaj se arată că sînt deosebit de slabe veniturile fermierilor mici, al căror număr se ridică la peste 2 milioane.Actualul mesaj al președintelui cu privire la agricultură propune un așa-zis program pe termen lung de vindecare a plăgilor învechite, în realitate acesta este doar un program ușor voalat de ruinare a fermierilor în interesul marelui capital.De 14 ani încoace, de cînd s-a dezlănțuit în S.U.A criza agrară, cercurile guvernante îi asigură pe fermieri că în cele din urmă lucrurile se vor aranja. Dar prea puțini sînt aceia asupra cărora își fac efectul aceste pilule calmante. Ceea ce vede toată lumea, este că fermierul american nu poate rezista la concurența marilor gospodării capitaliste. Dar aceasta e numai una din laturile problemei. Cealaltă constă în aceea că între fermier și consumator s-au interpus monopolurile comerciale, care achiziționează produsele agricole, le transportă, le prelucrează și le vînd populației. S-a calculat că din fiecare dolar plătit de consumatorul american pentru produsele agricole, ajung în mîinile fermierilor numai 38 de cenți. Restul de 62 de cenți intră în buzunarul fără fund al monopolurilor.La aceasta trebuie adăugat că, cheltuielile de producție ale fermierului american cresc tot mai mult cu fiecare an. Dacă în anul 1945 ele reprezentau 50 la sută din beneficiul realizat din vînzarea producției, în 1960 s-au ridicat la 70 la sută. Nu e de mirare că datoriile fermierilor americani pentru mașini, îngrășăminte etc. au atins cifra astronomică de 27 miliarde dolari.
★Profitând de cererea mare de produse alimentare americane din țările europene în timpul războiului și în primii ani de după război, marii fermieri capitaliști au sporit mult în perioada de după război cheltuielile pentru mecanizarea gospodăriilor lor, pentru cumpărarea de îngrășăminte etc. Ei au făcut să crească considerabil productivitatea muncii și recolta la hectar.Dar, această extindere, s-a produs, așa cum recunoaște J. Kennedy în mesajul său, pe o bază nefirească. Datorită șomajului tot mai mare și creșterii impozitelor de pe urma cursei înarmărilor, piața internă a rămas tot mai mult în urma producției agricole. Iată de ce, de- îndată ce cererea de produse alimentare americane în țările europene a scăzut, în Statele Unite s-a dezlănțuit o cumplită criză agrară, în depozite s-au strîns rezerve mari de produse agricole care nu puteau fi desfăcute.Guvernul american a încercat să iasă din această criză pe calea unei așa zise „reglementări" de stat. Esența acesteia constă în aceea că pe de-o parte fermierii sînt siliți să-și reducă suprafețele însămînța- te, iar pe de altă parte produsele lor

POSIBILITĂȚI SlNT, SĂ LE FOLOSIM 
GOSPODĂREȘTE!

(Urmare din pag. I-a)

tuie și următorul exemplu: gospo
dăria colectivă din comuna Rîpele, 
cu toate că a cultivat în 1961 le
gume pe o suprafață de 10 hectare, 
șî-a propus în anul acesta să mic
șoreze suprafața grădinii la 8 hec
tare. Considerăm că membrilor co
lectiviști nu le-au fost arătate în
deajuns marile avantaje pe care Ie 
aduce sectorul legumicol pe de-o 
parte, iar pe de alta nu au fost în
drumați să pună in valoare posibi
litățile pe care le au și să folo
sească pentru irigare apa din ca
nalul de aducțiune de Ia termocen
trala Borzești prin aplicarea unui 
sistem de sifonare foarte econo
mic. O situație asemănătoare poate 
fi întilnită și în satele Valea Rea, 
Buciumi și Sănduleni.

Cu excepția gospodăriei agricole 
colective 6„ Martie" din Onești, 
unde pregătirea terenului, amena 
jarea și lucrările la răsadnițe se 
desfășoară din plin, in celelalte 
unități agricole socialiste muncile 
de sezon în legumicultură sînt încă 
rămase în urmă. La gospodăriile 
agricole colective din comunele 
Buciumi și Rîpele, de pildă, tocuri
le și ramele răsadnițelor rămase de 
anul trecut zac nereparate. De ase
menea, sfatul popular raional Tg. 
Ocna nu s-a interesat de urgenta
rea aducerii cantităților de chere
stea și geamuri de la ORAD-Bacău 
pentru cele 7 gospodării colective 
nou înființate. 

sînt achiziționate la prețuri garantate. în practică, însă, fermierii mici și mijlocii, sînt lipsiți de posibilitatea de a-și vinde producția la prețuri garantate, deoarece ei nu sînt capabili să satisfacă cerințele legislației agrare (să păstreze produsele în depozite special utilate sau la elevator, să livreze grinele la condiția necesară etc.). Nevoiți să-și reducă suprafețele însămânțate, micii fermieri se ruinează pe capete. Toate avantajele unei astfel de „reglementări" le revin marilor patroni capitaliști. Astfel „reglementează" guvernul S.U.A. agricultura în interesul capitalului, pe seama ruinării și înlăturării fermierilor muncitori.în mesajul său, președintele își exprimă încrederea că se poate găsi o ieșire din situația care s-a creat. Care este această ieșire ?în mesajul adresat de J. Kennedy Congresului, se spune că „reducerea surplusului de produse agricole continuă să rămînă una din problemele cele mai grele care stau în fața țării". Pentru rezolvarea a- cestei probleme se propun o serie de rețete. Toate acestea se reduc însă la un singur lucru: 2 milioane de mici fermieri, cu venituri reduse și cu „posibilități de producție mult prea mici", trebuie, așa cum face aluzie mesajul, să-și înceteze producția ca fiind nerentabilă și să înceteze de a mai fi fermieri.E o rețetă inumană, cinică, de „vindecare" a unei boli sociale. Două milioane de fermieri, care însumează cu familiile lor opt milioane de oameni, sînt poftiți să se autolichi- deze și să se apuce de cerșit. Șl asta într-o țară în care se spun atîtea vorbe mari despre respectarea drepturilor omului!Ce e drept, mesajul vorbește în treacăt de necesitatea pregătirii fermierilor pentru a putea să lucreze în afara agriculturii. Dar pe cine pot să înșele oare aceste cuvinte ? Există oare posibilități de lucru în industrie, de pildă, dacă la sfîrșitul anului 1961 numărul șomerilor din S.U.A. se ridica, chiar potrivit unor date evident diminuate, la peste 4 milioane de oameni ?în presa burgheză apar mereu știri care relatează că în S.U.A. sînt distruse produsele agricole. Așa, de pildă, potrivit statisticii oficiale, numai din 1943 pînă în 1950 au fost distruse în depozitele statului însemnate cantități de cartofi, în valoare de... 600 milioane dolari.E oare într-adevăr în S.U.A. atîta belșug, îneît nu mai are cine mînca cartofi, unt și alte produse alimentare ? însuși președintele Kennedy a declarat anul trecut că „17 milioane de americani se culcă în fiecare zi flămînzi". Președintele se referea, se pare, numai la șomeri și la familiile lor. Acestor oameni nă- păstuiți de soartă, ar trebui să li se adauge cei un milion de muncitori agricoli ambulanți și membrii familiilor lor, milioanele de familii de negri care mănincă întotdeauna pe apucate, rezervațiile indienilor care se prăpădesc de foame și de boli însfîrșit, de ce nu s-ar spori ajutorul alimentar populației înfometate din cele 100 de regiuni lovite de calamități din Statele Unite?„Surplusurile" pot fi destul de re- i pede folosite; e destul să li se dea : oamenilor de lucru și să se reducă j prețurile cu amănuntul la produsele ; alimentare. Dar vezi că șomajul crește în țară și prețurile cu amănuntul se ridică, cu toate că prețurile cu ridicata, la care cumpără monopolurile producția fermierilor, scad. în ultimii 14 ani prețurile cu amănuntul au crescut cu 22 la sută, ; iar cele la produsele de carne s-au săltat cu 30—36 la sută.Dacă li s-ar da de mîncare la toți americanii flămînzi, n-ar mai fi „surplusuri", iar guvernul n-ar trebui să reducă artificial suprafețele însămînțate și să născocească programe pe termen lung de lichidare a altor milioane de ferme. Aceasta o împiedică însă natura însăși a orînduirii capitaliste, în care domnesc anarhia în producție, exploatarea cruntă a oamenilor muncii și șomajul de masă.

în prezent, cînd în gospodăriile 
agricole colective se definitivează 
planurile de producție pe anul în 
curs, nu este tîrziu să se ia măsuri 
ca acolo unde sînt posibilități, să 
se mărească suprafețele care vor 
fi cultivate cu legume și mai ales 
cu cele timpurii. Organele sfaturi
lor populare au datoria să-i ajute 
pe colectiviști Ia organizarea mai 
bună a terenurilor destinate culti
vării legumelor care să permită, 
unde este posibil, mecanizarea lu
crărilor și îndeosebi folosirea iri
gațiilor.

Totodată organele sfatului popu
lar raional Tg. Ocna și ale sfatului 
popular al orașului Onești, împreu
nă cu O.C1. Aprozar și U.R.C.C. 
Tg. Ocna să urgenteze încheierea 
contractelor cu gospodăriile colec
tive, acțiune care se desfășoară 
nesatisfăcător. Astfel, din totalul 
de 11 gospodării colective care vor 
cultiva anul acesta legume, pînă 
nu de mult numai 3 au încheiat 
contracte.

De felul cum organele agricole 
își vor da silința să ajute gospodă
riile colective la descoperirea și 
punerea în valoare a tuturor rezer
velor existente și să urmărească 
îndeplinirea planurilor întocmite, 
va depinde obținerea unor cantități 
cît mai mari de legume timpurii 
necesare oamenilor muncii din ora
șele Onești, Tg. Ocna și stațiunea 
balneară Slănlc-Moldova.

C. STOICESCU 
corespondent

pentru «1 
generalaPropunerea formulată de Uniunea Sovietică în mesajul adresat de N. S. Hrușciov șefilor de guverne (de state) ale țărilor participante la „Comitetul celor 18" pentru dezarmare, ca lucrările Comitetului să înceapă la cel mai înalt nivel, a trezit un viu interes în lumea întregă. Pe baza acestei noi inițiative de pace a Uniunii Sovietice, poate fi urnită din punctul mort pro- blema-cheie a zilelor noastre : dezarmarea generală și totală.Pentru milioanele de oameni care trăiesc pe toate continentele, încetarea cursei înarmărilor constituie principala problemă de care depinde dezarmarea generală și totală. Popoarele își dau bine seama că uriașele pericole pentru cauza păcii le prezintă cursa înarmărilor și în special a înarmărilor nucleare. Pacea este amenințată în prezent de pregătirile de război care se fac în Occident, în ciuda dorințelor fierbinți de pace ale milioanelor și milioanelor de oameni din lumea întreagă. Știrile din Washington și Londra arată intenția guvernelor american și englez de a efectua experiențe cu arma termonucleară în atmosferă și de a continua seria exploziilor subterane în Nevada, la care va participa și Anglia. Nu încape îndoială însă, că în lume sînt forțe în stare să zădărnicească toate uneltirile războinice, să salveze pacea și s-o consolideze. în această privință, propunerea făcută de N. S. Hrușciov, ca baza lucrărilor Comitetului celor 18 pentru dezarmare să fie pusă de șefii de guverne (de state) ai țărilor participante la acest comitet, prezintă o importanță uriașă.Este știut că tratativele care urmează să aibă loc la Geneva au fost precedate de o importantă activitate pregătitoare. Organizația Națiunilor Unite a aprobat în unanimitate, în decembrie anul trecut, proiectul comun so- vieto-american al rezoluției cu privire la crearea Comitetului pentru dezarmare, alcătuit din 18 membri: cinci state socialiste — U.R.S.S., Cehoslovacia, Polonia, Bulgaria și Romînia, cinci țări ale blocului occidental — S.U.A., Anglia, Franța, Canada și Italia, precum și din 8 țări neangajate — Birma-
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ezarmure 
șa loialania, India, R.A.U., Etiopia, Nigeria, Brazilia, Mexicul, Suedia. Adunarea Generală a aprobat principiile fundamentale ale dezarmării generale și totale — mandat precis pentru Comitetul celor 18.Propunerea făcută de Uniunea Sovietică, ca lucrările Comitetului să înceapă la cel mai înalt nivel, este dictată de grija uriașă a Uniunii Sovietice cu privire la preîntîmpinarea primejdiei unui război nuclear, cu privire la menținerea și consolidarea păcii în întreaga lume ; ea constituie totodată o nouă expresie grăitoare a politicii coexistenței pașnice a statelor cu orîn- duiri sociale diferite, pe care o duc Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și Guvernul Sovietic.Țara noastră, alături de celelalte țări socialiste — membre ale Comitetului, a primit propunerea sovietică cu o deplină aprobare. în răspunsul R. P. Romine, semnat de tovarășii Gheorghe Gheorgh>iu-Dej, președintele Consiliului de Stat, și Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, se spune : „Importanța misiunii pe care o are de îndeplinit Comitetul celor 18, experiența dificultăților în fața cărora au eșuat atîtea comitete și subcomitete de dezarmare dovedesc pe deplin necesitatea ca lucrările acestui Comitet să se desfășoare sub nemijlocita îndrumare a șefilor de guverne (de state) ai țărilor membre. Dînd o înaltă prețuire propunerii constructive și realiste a Guvernului Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, guvernul Republicii Populare Romîne își exprimă acordul său deplin ca lucrările Comitetului de dezarmare să înceapă la cel mai înalt nivel, adică prin participarea șefilor de guverne (de state)".în răspunsul R. P. Romîne la mesajul președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., care oglindește sentimentele întregului nostru popor muncitor față de cauza păcii, se mai arată printre altele: „Considerăm drept o înaltă îndatorire a guvernelor tuturor țărilor, a conducătorilor de state și de guverne de a nu-și cruța eforturile pentru soluționarea problemelor care pun în joc soarta omenirii".

Aprovizionarea gospodăriilor agricole 
colective cu mașini și utilaje

pentru irigații sau alimentări cu apă, să stabilească tipul și caracteristicile acestor utilaje.Prin bazele de aprovizionare ale M. A. gospodăriile colective își pot procura o serie de mașini și utilaje de care au nevoie, ca: pompe pentru scoaterea apei, tocători mecanice, mori cu ciocănele, vagonete decovil și cărucioare pentru transport, adăpători și hrănitoare automate, instalații pentru mulsul mecanic al vacilor, mașini electrice de tuns oi, separatoare de lapte, incubatoare pentru ouă etc.După ce gospodăriile colective îți stabilesc — pe baza sarcinilor a- nuale de producție și al planului de perspectivă (ținind seama și de posibilitățile financiare) — necesarul de utilaje, mașini și piese de schimb, fac comanda respectivă bazei regionale de aprovizionare. Comanda întocmită detailat cu arătarea tuturor caracteristicilor tehnice, a termenelor de livrare, contului din care se face plata etc., se depune de către conducerea gospodăriei colective la punctul de aprovizionare care deservește gospodăria în termenul stabilit prin instrucțiuni Punctele de aprovizionare centralizează comenzile de Ia toate gospodăriile agricole colective și le depune la baza de aprovizionare regională pentru a fi incluse în necesarul de aprovizionare al regiunii respective.După definitivarea planului de a- provizionare regional, baza de aprovizionare întocmește și remite gospodăriilor agricole colective — tot prin intermediul punctelor de a- provizionare — contractul de livrări. La primirea contractului, conducerea gospodăriei colective îl va analiza, iar după semnarea Iui va remite un exemplar punctului de a- provizionare pentru a fi restituit bazei. în cazul în care conducerea gospodăriei colective are de făcut unele obiecțiuni asupra vreunui e- lement din contract (cantitate, ter

men sau modalitate de livrare, preț, ambalaj etc), acestea se vor comunica bazei prin adresă scrisă o dată cu înapoierea contractului.Pe baza contractelor încheiate, bazele de aprovizionare vor livra gospodăriilor colective produsele respective, fie direct de la furnizor, în tranzit (pentru livrări de mașini și utilaje) fie din depozit, adică prin punctul de aprovizionare (pentru piese de schimb sau utilaje mărunte). în primul caz, factura se va emite de către bază, iar în cazul al n-lea facturarea se va face de către punctul de aprovizionare.Recepția mărfurilor livrate gospodăriilor agricole colective se va face astfel:— pentru mărfurile primite direct de la furnizor, recepția cantitativă are Ioc la ridicarea lor de la C.F.R., I.R.T.A., etc., iar cea calitativă, în 48 de ore de la primire. în caz de lipsuri sau deficiențe, se va întocmi un proces-verbal de constatare, care se va înainta imediat bazei de a- provlzionare;— pentru mărfurile livrate din depozit, adică de Ia punctul de a- provizionare, recepția cantitativă și calitativă se face de către delegatul gospodăriei colective la preluarea lor.în general, plata mărfurilor procurate de gospodăriile agricole colective prin intermediul bazelor de aprovizionare, sau punctelor acestor baze, se face prin virament. Pentru aceasta gospodăriile agricole colective trebuie să se îngrijească din timp să aibă disponibilul necesar la termenele prevăzute în contract.Prin organizarea punctelor și a filierei de aprovizionare a gospodăriilor agricole colective așa cum s-a arătat mai sus, Ministerul Agriculturii face un pas înainte pe calea asigurării nivelului tehnic necesar gospodăriilor colective pentru ridicarea producției și productivității muncii, pentru asigurarea unui belșug de produse agro-alimentare, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai al populației.

• în întreaga Italie au avut loc la 15 februarie mari greve, mitinguri și manifestații țărănești, la care au participat milioane de oameni ai muncii din agricultură. La aceste puternice manifestații s-a cerut lichidarea proprietății moșierești și înfăptuirea unei largi reforme agrare. Ziua luptei pentru pămînt a fost organizată la chemarea Federației italiene a muncito- torilor agricoli și a Federației Naționale a dijmașilor, care au fost sprijinite de Uniunea Națională a țăranilor.• Președintele Partidului Liberal din Anglia, Melindyne, a declarat de curînd, că „Hrușciov, MacMillan și Kennedy trebuie să se întîlnească pentru a pune o bază bună lucrărilor Comitetului pentru dezarmare’’. El a chemat guvernele Angliei și Franței să renunțe la efectuarea experiențelor nucleare, pentru a nu împiedica realizarea unui acord între U.R.S.S. și S.U.A.• De curînd, în urma alegerilor care au avut loc în Finlanda, U. K. Kekkonen a fost reales președinte pe timp de 6 ani al Finlandei.• tn urma fărădelegilor bandelor fasciste din cadrul O.A.S., în perioada 1 februarie—16 februarie, pe teritoriul Algeriei au avut loc 606 atentate cu bombe și focuri de armă, în urma cărora și-au găsit moartea 268 de persoane, iar alte 522 au fost grav rănite.• Consiliul Mondial al Păcii a ho- tărît ca între 9 și 14 iulie a.c., să se 
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Șl PRODUCĂTORI INDIVIDUALI!
în între aga tară se desfășoară acțiunea 

de contractare a linei din producția anului 1962.
Contractînd lina de pe oile ce le dețineți) obțineți 

venituri importante pentru gospodăria Dvs.

Contractați cu încredere cantități cît mai mari 
de lină cu organele D.C.A. și delegații D.C.A.

Consumatori de aragaz /
Pentru defecțiuni ta butelie

k si regulator anunțați depozitul 
M.LP. C. din foca/ita/e;

...... .

Nu folosiți butelia Incălzind-t 
sau ținind-o in poziție orizontala. 

Pericol de explozie/

țină la Moscova, Congresul Mondial pentru dezarmare generală și pace.• In capitala Argentinei au loc mari manifestații ale oamenilor muncii, împotriva hotărîrii guvernului de a rupe relațiile cu Cuba. Astfel, la che. marea organizației „Mișcarea pentru unitate și coordonare sindicală", fn cartierele centrale ale capitalei parti- cipanții la mitinguri au declarat că „poporul argentinian nu va rupe niciodată relațiile cu Cuba’’. De asemenea, la Facultatea de științe exacte a Universității din Buenos Aires, studenții au condamnat hotărîrea guvernului și au manifestat pentru prietenia și solidaritatea cu Cuba liberă.• Duminică, în urma violării spațiului aerian al Marocului, două avioane franceze au bombardat satul marocan Ujda, omorînd 4 țărani și rănind alți 30.• Acum cîteva zile, în GuatemaA, - mica țară latino-americână, c^re numără aproximativ 4.000.000 locuitori, a izbucnit o nouă răscoală armată. în urma ciocnirilor dintre forțele răsculate și cele ale dictatorului Fuentes, sluga imperialiștilor nord-ameri- cani, răsculații s-au retras în munți, unde continuă lupta.• în cuvîntarea rostită la mitingul electoral din Sofia, Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist Bulgar, a relevat cu satisfacție strînsele relații de prietenie și colaborare reciprocă dintre R.P. Bulgaria și R.P. Romînă.
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